Ограничение с прекращением движения автотранспорта в городе Сочи в период празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.

7 МАЯ
- с 9.45 до 10.30 по маршруту прохождения по улице Измайловская, от пересечения улицы Измайловская            с переулком Калиновый до улицы Измайловская, 125.
8 МАЯ
- с 9.45 до 10.45 в селе Верхний Юрт Хостинского внутригородского района города Сочи по маршруту прохождения акции «Бессмертный полк»: по улице Абовяна от улицы Абовяна, 80 до конечной остановки общественного транспорта; 
[bookmark: _GoBack]-с 10:20 до 11:00 по маршруту легкоатлетического забега  «Спортсмены Сочи - в ознаменование Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов: Курортный проспект от пересечения с улицей Егорова до пересечения с улицей Первомайской; улица Егорова от Курортного проспекта до пересечения с улицей Гагарина; улица Воровского от пересечения с Курортным проспектом до улицы Несебрской; улица Несебрская, от пересечения с улицей Воровского до пересечения с улицей Поярко; улица Поярко; улица Кооперативная; переулок Электрический; участок улицы Войкова от пересечения с улицей Несебрской до Курортного проспекта;
- с 19.30 до 22.00 по маршруту прохождения акции «Свеча памяти»: от площади Северного мола до площади Южного мола Сочинского морского порта по улице Несебрская;
- с 20.00 5 мая до 19.00 6 мая и с 20.00 8 мая до 15.00 9 мая на площади Зимнего театра.
9 МАЯ
- с 8.00 до 11.00 перекрытие улиц Адлерского внутригородского района города Сочи по маршруту: от пересечения улицы Ленина с улицей Калинина, улицы Калинина пересечение с улицей Павлика Морозова, улицы Б. Хмельницкого, улицы 8 марта, до улицы Просвещения, пересечение улицы Свердлова с улицей Просвещения, улицы Ульянова с улицей Просвещения далее по улице Кирова до пересечения с улицей Крупской и до пересечения с улицей Демократической, затем до пересечения с улицей Интернациональной и до площади памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, Адлерского внутригородского района города Сочи; 
- с 9.00 до 12.00 перекрытие улиц по маршруту движения Бессмертного полка: улица Турчинского от пересечения с улицей Трудовой Славы до пересечения с улицей Заповедная, улица Заповедная от пересечения с улицей Турчинского до пересечения с улицей Волоколамская, улица Волоколамская от пересечения с улицей Заповедная до пересечения с улицей Трудовой Славы, далее улица Трудовой Славы от пересечения с улицей Волоколамская до пересечения с улицей Турчинского в посёлке городского типа Красная Поляна Адлерского внутригородского района города Сочи; 
- с 8.45 до 11.00 по маршруту: от памятника Красным партизанам и Красногвардейцам по улице Октября до памятника воинам Хостинцам, погибшим в 1941-1945 годах, по улице Платановой Хостинского внутригородского района города Сочи;
- с 9.45 до 10.30 перекрытие по маршруту от дома № 50 по ул. Леселидзе до пересечения с улицы Джапаридзе и далее по улице Джапаридзе до памятника павшим в Великой Отечественной войне в Барановском сельском округе;
- с 10.20 до 13.00 по маршруту: по улице Победы от кинотеатра «Восход»; по улице Павлова, до пересечения с улицей Партизанская; по улице Партизанская, до пересечения с улицей Шевченко к Храму Рождества Богородицы; по улице Победы, пересечения с улицей Калараш, по улице Калараш, до памятного знака Стелы (у моря) на улице Калараш;
- с 9.00 до 11.00 на улице Театральной от пересечения с улицей Орджоникидзе до улицы Черноморская, в том числе на проезде за Зимним театром;
- с 10.45 до 14.00 по маршруту: от улицы Театральная (Зимний театр) до пересечения улицы Театральная с Курортным проспектом;
- с 7.00 до 14.00 у мемориала в микрорайоне «Завокзальный» Центрального внутригородского района города Сочи;
- с 10.45 до 14.00 на участке федеральной автомобильной дороги по Курортному проспекту от пересечения с улицей Театральной до пересечения с улицей Воровского, и по улице Егорова до пересечения с улицей Гагарина.
8-9 МАЯ
- 10.00 8 мая до 23.00 9 мая въезд автотранспорта на площадь Южного мола Сочинского морского порта будет запрещен;
- с 20.00 5 мая до 19.00 6 мая и с 20.00 8 мая до 15.00 9 мая на площади Зимнего театра будет перенесено движение автотранспорта вокруг здания Зимнего театра, театральная площадь закрыта для частного автотранспорта.   

Обращаем внимание автолюбителей, что по всем вышеуказанные маршрутам в обозначенные даты будет усилена работа службы эвакуации.          






