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[bookmark: _GoBack]Результаты проведения ОРВ и экспертизы в муниципальном образовании городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края за 2020 год


Во исполнение Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», Закона Краснодарского края от 23 июля 2014 года № 3014-КЗ «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов» на территории муниципального образования город-курорт Сочи с 01 января 2016 года внедрен институт оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования город-курорт Сочи (ОРВ) и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования город-курорт Сочи (экспертиза).
	Уполномоченным органом по проведению ОРВ и экспертизы является департамент инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
На официальном сайте администрации города Сочи созданы специализированные разделы «Оценка регулирующего воздействия» и «Экспертиза действующих нормативных правовых актов». Информация о проведении ОРВ и экспертизы, в том числе, о проведении публичных консультаций, размещена в открытом доступе.
За 2020 год в уполномоченный орган по проведению ОРВ в соответствии с порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, утвержденным постановлением администрации города Сочи от 19 октября 2015 года №2995, поступило 38 проектов нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (далее – проекты НПА) от 14 различных органов-разработчиков.
По итогу рассмотрения из 38 поступивших для проведения ОРВ проектов НПА:
по 25 – выданы положительные заключения;
по 13 – выданы отрицательные заключения;
по 8 – выданы положительные заключения после устранения замечаний, изложенных в отрицательных заключениях.
По результатам публичных консультаций в рамках ОРВ от заинтересованных лиц поступило 43 замечания (предложения) по проектам муниципальных НПА, которые были рассмотрены и отражены в заключениях.
В соответствии с порядком проведения экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением администрации города сочи от 28 сентября 2015 г. №2758 уполномоченный орган проводит экспертизу.
В планы проведения экспертизы на I и II полугодие 2020 года включено 6 НПА. По результатам публичных консультаций в рамках экспертизы от заинтересованных лиц поступило и было рассмотрено 18 замечаний (предложений).
По итогам экспертизы уполномоченным органом были сформированы заключения с рекомендациями в отношении 2 НПА о корректировке, в которых также были выявлены положения, затрудняющие ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности. Рекомендации, изложенные в заключениях по экспертизе, учитываются разработчиками.
За 2020 год в «Лучшие практики ОРВ» на региональной странице Краснодарского края информационного портала www.orv.gov.ru включены 3 практики муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края:
http://orv.gov.ru/Content/Item?n=32466 
http://orv.gov.ru/Content/Item?n=32467
http://orv.gov.ru/Content/Item?n=32896
Кроме того, уполномоченный орган на постоянной основе принимает участие в публичных консультациях на региональном уровне.
В ежегодном Рейтинге качества осуществления ОРВ и экспертизы в муниципальных образованиях Краснодарского края за 2020 год, проводимом Департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края, муниципальное образование городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края является лидером.

