[bookmark: _GoBack]26 июля на курорте прошло заседание городской антитеррористической комиссии под председательством главы города Анатолия Пахомова, с участием руководителей правоохранительных органов. В повестке – безопасность детского отдыха. До конца летних каникул – месяц, и всем службам нужно усилить работу, чтобы не допустить хабаровской трагедии, когда во время пожара в палаточном лагере погибли несовершеннолетние. Глава города потребовал от контролирующих органов и сотрудников администрации усилить меры безопасности, провести рейды по необорудованным пляжным территориям, авто кемпингам, а также неучтенным частным гостиницам.

Основной риск – это заезды детей в неофициальные места размещения: частные гостиницы, созданные в домах под ИЖС, стихийные палаточные лагеря и авто кемпинги. Мы должны организовать взаимодействие администрации города, районов и сел, правоохранительных и контролирующих органов так, чтобы каждая группа детей, въезжающая в Сочи, была учтена для принятия мер безопасности, – заявил глава города Анатолий Пахомов.

По данным федеральной налоговой службы только в Лазаревском районе из 2000 гостиниц лишь 250 официальные. Остальные организованы в домах под ИЖС, где нормы безопасности и антитеррористической защищенности часто игнорируются: нет тревожных кнопок, противопожарных устройств, видеонаблюдения. На заседании АТК было дано поручение главам районов и сельских округов вместе с полицией обойти эти объекты и предупредить собственников об ответственности – на первый раз статья «самоуправство» кодекса об административном правонарушении и штраф, в последствии – статья «неисполнение законных требований» и арест до 15 суток.  

В Лазаревском районе зафиксировано и наибольшее количество несанкционированных палаточных лагерей. Люди устраивают стихийные кемпинги в поймах рек и на берегу моря.

Во время одной из проверок выявлено сразу 9 таких мест отдыха: в Блиново, Большом Кичмае, в Дагомысе и несколько в Аше. Практически в каждом из случаев в авто кемпингах находились несовершеннолетние, – рассказал заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) УВД по г. Сочи ГУ МВД России по Краснодарскому краю Сергей Коваленко. 

Официальных авто кемпингов, заключивших договоры с Росимуществом, на территории Сочи работает всего пять: в Аше, Дагомысе и Адлере. Однако на сегодняшний день деятельность подобных мест отдыха в России не регламентирована. В этой связи члены антитеррористической комиссии Сочи решили предложить Росимуществу внести дополнительный пункт в договор аренды, который обяжет организаторов палаточных лагерей обеспечить на территории наличие пожарного щита, тревожной кнопки, видеонаблюдения, первичных средств пожаротушения.

Пока же тем, кто отдыхает на побережье «дикарем» раздадут памятки с правилами безопасного отдыха. Главные рекомендации: по прибытию сообщать в МЧС о месте дислокации и количестве в лагере людей, в том числе детей. Также туристам рекомендуется следить за погодой и в случае объявления штормового предупреждения покинуть лагерь у моря или реки. Разработка памятки уже началась.

Чтобы тщательнее контролировать пребывающие в Сочи группы детей, на АТК решили привлечь казачество, полицию и ГИБДД. Первые начнут сообщать о группах несовершеннолетних, прибывающих на железнодорожные вокзалы и их местах проживания. Правоохранители же будут вести учет автобусов с детьми на посту Магри. Информация должна аккумулироваться в администрации города и МЧС. Силовики и пожарный надзор смогут оперативно проверять места размещения детей на предмет безопасности и антитеррористической защищенности.

Помочь вести учет несовершеннолетних и фиксировать места их пребывания попросят Сочинский национальный парк и Кавказский биосферный заповедник. Информацию о зарегистрированных путешественниках, а также о ночевках и движении несанкционированных групп необходимо будет сообщать в администрацию, полицию и МЧС. Особенно это касается пеших туристов, которые попадают на территорию Сочи по горным тропам из Адыгеи и Туапсе.

Что касается организованного детского отдыха и оздоровления, в этом летнем сезоне в Сочи работают 13 детских здравниц на 3,8 тысячи размещений. Все они неоднократно проверены межведомственными группами администрации, полиции, Роспотребнадзора, ГИМС, иными членами АТК на предмет безопасности и антитеррористической защищенности. Здесь оборудованы контрольно-пропускные пункты, есть система видеонаблюдения, кнопки быстрого реагирования, лицензированная физическая охрана. Уже проведено 85 проверок. Незначительные нарушения выявлены и оперативно устранены.

Также этим летом в Сочи работают 147 площадок нашего двора для организованного отдыха детей. До начала учебного года здесь пройдут еще десятки мероприятий. Продолжится программа организованного купания юных сочинцев в море, инициированная Главой города Сочи Анатолием Пахомовым. А вот пришкольные лагеря уже практически завершили свою работу, последние две смены в августе состоятся на базе гимназии №1.

Мы ожидаем, что к концу лета 98,5% сочинских детей в возрасте от 7 до 17 лет будут охвачены разными формами летнего оздоровления и трудоустройства. Это свыше 60 тысяч ребят, – рассказала заместитель Главы города Сочи Марина Бралюк.

Доклад по всем поручениям, данным на АТК 26 июля глава города Анатолий Пахомов будет заслушивать на еженедельных планерных совещаниях.
