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Приложение № 1

Информационная справка
о возможностях повышения производительности труда
в рамках национального проекта
«Производительность труда и поддержка занятости»

Преимущества участия в национальном проекте «Производительность труда и поддержка занятости»:
· Бесплатное привлечение лучших российских экспертов в области бережливого производства для реализации проектов по повышению производительности труда. Проекты реализуются силами сотрудников Федерального и региональных центров компетенций в сфере производительности труда, крупных холдингов с развитой производственной системой (партнеров федерального проекта) и специализированных консалтинговых компаний (консультантов).
· Доступ к интернет-порталу производительность.рф, содержащему широкий набор учебных материалов («основы бережливого производства», «картирование», «5С на производстве» и др.), возможность провести самооценку производственной системы и др.
· Возможность получения льготного финансирования инвестиционных проектов, предоставляемого Фондом развития промышленности для участников федерального проекта.
· Доступ к программе по поддержке развития экспортного потенциала предприятий - участников национального проекта, совместно с АО «Российский экспортный центр».
· Возможность пройти программу обучения управленческих кадров предприятий - участников национального проекта (направления: по управлению изменениями, управление в условиях организационных трансформаций).
· Возможность профессионального обучения, переобучения или повышения квалификации сотрудников предприятий - участников национального проекта, для целей повышения производительности труда либо дальнейшего трудоустройства сотрудников, находящихся под риском высвобождения.
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Формат предоставления контактных данных сотрудника предприятия
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