Информация об особенностях применения усиленных мер безопасности в период проведения в Российской Федерации 

ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ФУТБОЛУ FIFA 2018 ГОДА

для администраторов гостиниц и организаций, оказывающих гостиничные услуги при регистрации граждан Российской Федерации по месту пребывания и при постановке на учет иностранных граждан и лиц без гражданства. 

В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 07.06.2013 г.         № 108-ФЗ «О подготовке и проведении в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года                  и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно Указа Президента Российской Федерации от 09.05.2017 г. № 202 «Об особенностях применения усиленных мер безопасности в период проведения в Российской Федерации Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедерации FIFA 2017 года»:
- согласно п. 4 «г» - регистрация и снятие граждан РФ с регистрационного учета по месту временного пребывания (в больнице, гостинице, санатории, доме отдыха, пансионате, кемпинге, на туристской базе и иных местах временного пребывания и размещения) производится в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 
То есть, при регистрации и снятии граждан РФ с регистрационного учета по месту временного пребывания руководителям и ответственным сотрудникам вышеуказанных объектов размещения следует руководствоваться: 
- ст.5 Закона РФ от 25.06.1993 г. № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», пунктами 14 и 30 Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17.07.1995 г. № 713, регистрация и снятие гражданина Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания в гостинице, санатории, доме отдыха, пансионате, кемпинге, на туристской базе  производится при его прибытии и выбытии администрацией соответствующего учреждения на основании документа, удостоверяющего личность;
- Федеральным законом РФ от 29.06.2015 г. № 197-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 Закона Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации». Администрация гостиниц и организаций, оказывающих гостиничные услуги, не  представляет в территориальный орган федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по контролю и надзору в сфере  миграции,  информацию о регистрации  и снятии  гражданина Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и вправе не регистрировать данного гражданина по месту пребывания в указанных  организациях в  случае, если данный гражданин  зарегистрирован  по месту жительства или по месту пребывания в жилом помещении,  находящемся в том же субъекте Российской Федерации, что и гостиница. Основания  для  освобождения  от  обязанности  регистрировать гражданина Российской Федерации  по месту пребывания, применяются в случае, если  непрерывный срок пребывания данного гражданина в гостинице не  превышает 90 дней со дня его прибытия в гостиницу;
- процедура регистрационного учета граждан по месту пребывания в гостиницах и организациях, оказывающих гостиничные услуги, определена приказом Федеральной миграционный службы от 11 сентября 2012 г. № 288 "Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации" (далее по тексту – Административный регламент).
Согласно пункта 65 Административного регламента для регистрации по месту пребывания в гостинице и организациях, оказывающих гостиничные услуги,  граждане представляют документы, удостоверяющие их личность, заполняют бланк анкеты по форме № 5(размер листа анкет 105 х145) в 2-х экземплярах.
Дежурные администраторы проверяют принятые документы и правильность заполнения анкет.
Первые экземпляры анкет по форме № 5 дежурными администраторами помещаются в картотеку пребывающих лиц, а вторые экземпляры данных анкет в течение суток после их заполнения нарочно предоставляются в отдел адресно-справочной работы УВД по г. Сочи ГУ МВД России по Краснодарскому краю (анкеты направляются с сопроводительным письмом с указанием количества анкет за подписью руководителя). Информацию о регистрации и снятии граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания можно направлять с использованием входящих в состав сети электросвязи средств связи.
При выбытии граждан из гостиниц и организаций, оказывающих гостиничные услуги, анкеты по форме № 5 из действующей картотеки изымаются и помещаются в архивную картотеку, где хранятся в алфавитном порядке в течение года, а затем уничтожаются.
- согласно  п. 4 «д» - постановка на учет по месту пребывания или регистрация по месту жительства иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывших для временного пребывания (временного или постоянного проживания осуществляется в течение одних суток со дня их прибытия в место пребывания или место жительства при предоставлении документов, предусмотренных законодательством Российской Федерации, принимающей стороной, либо непосредственно иностранными гражданами и лицами без гражданства, в соответствующий территориальный орган МВД РФ. 
При постановке на миграционный учёт руководствуемся Федеральным законом РФ от 18.07.2006 г. ФЗ-109 «О миграционном учёте ИГ и ЛБГ в Российской Федерации» и приказом ФМС России от 29.08.2013 г. № 364.
[bookmark: _GoBack]- согласно п. 4 «е» - требования, касающиеся порядка постановки на учет по месту пребывания и регистрации по месту жительства, установленные подпунктами а-д настоящего пункта, не распространяются на граждан РФ, ИГ и ЛБГ, являющихся участниками чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, а также на представителей FIFA, дочерних организаций FIFA, конфедераций и национальных футбольных ассоциаций, включенных в списки FIFA.
	Напоминаем Вам, что в случае нарушения законодательства Российской Федерации, наступает административная ответственность в виде штрафа в соответствии с КоАП РФ: 
-в части касающейся регистрации и снятии граждан РФ с регистрационного учета по месту временного пребывания, (ч.1 ст.19.15.2) на должностных лиц от 25 000 до 50 000 руб.; на юридических лиц - от 250 000 до 750 000 рублей.
- в части касающейся правил пребывания в РФ ИГ и ЛБГ (ст. 18.9.) на должностных лиц от 40 000 до 50 000 руб.; на юридических лиц от 400 000 р. до 500 000 руб.
