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Аналитическая записка 

об итогах социально-экономического развития города Сочи
за 2018 год
По итогам 2018 года оборот крупных и средних организаций города увеличился в действующих ценах на 7,8% к уровню прошлого года.
Оборот организаций города составил 203,5 млрд.рублей, в том числе по районам:

Адлерский район – 59,1 млрд.рублей;

Лазаревский район – 19,0 млрд.рублей;

Хостинский район – 12,3 млрд.рублей;
Центральный район – 113,1 млрд.рублей.
Большинство отраслей экономики демонстрируют положительную динамику. Исключение составляет сектор сельского хозяйства и отрасль «строительство», которые демонстрируют снижение объемов выполненных работ.
Промышленность 
За 2018 год промышленными производствами города отгружено продукции на сумму 21,5 млрд. рублей, или 107,8% к уровню прошлого года.

Рост во многом обусловлен существенным ростом отгрузки в сфере «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 183,1% (до 3,7 млрд рублей).

В обрабатывающих производствах темп роста отгрузки в действующих ценах составил 98,1%. Производствами отгружено продукции на сумму 6,9 млрд. рублей. Снижение объемов производства на 1,9 % в сравнении с 2017 годом обусловлено падением в секторе «ремонт машин и оборудования» с 309 млн. рублей в 2017 году до 107 млн. рублей в 2018 году.

Лидирующее положение в секторе обрабатывающего производства занимает производство пищевых продуктов – 94,7% (6,5 млрд.руб.), где прирост в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил 1,3%, а также производство напитков (снижение на 10,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). Сокращено также производство химических веществ и химических продуктов (на 28,8%), производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях (на 64,2%), производство прочей неметаллической минеральной продукции (на 70,9%), производство мебели (на 41,9%), производство прочих готовых изделий (на 44%) при этом доля указанных производств занимает менее 1% в структуре отгруженной промышленной продукции.
Положительная динамика отмечена в производстве прочих транспортных средств и оборудования – (рост на 88,8%), в деятельности полиграфической и копировании носителей информации – (рост на 54%).

По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» отражено незначительное снижение на 0,2% за счет падением объемов работ по технологическому присоединению к распределительным электросетям со 199 млн. рублей в 2017 году до 86 млн. рублей в 2018 году. Индекс промышленного производства составил 99,8% к уровню 2017 года. 

Выработка электроэнергии в городе возросла на 19,7% и составила 3672,7 млн кВт-ч. Тепловой энергии произведено 402,8 тысГкал.
В крупных и средних промышленных предприятиях города занято 8,2 тысяч человек (в аналогичном периоде прошлого года 7,4 тысяч человек). Рост обусловлен существенным ростом численности работников в секторе «забор, очистка и распределение воды» с 1400 человек до 2265 человек. Средний уровень заработной платы составил 46,8 тыс.рублей (годом ранее 42,7 тыс.рублей).
Сельское хозяйство
Объём производства продукции сельского хозяйства составил 21,0 млн. рублей, что в 9 раз меньше, чем в 2017 году. 

Наиболее существенное падение произошло в секторе «животноводство». Отставание от уровня прошлого года отмечается также в секторе «выращивание однолетних культур» и «выращивание многолетних култьтур».

Основное животноводческое предприятие в городе Сочи - ЗАО «Адлерская птицефабрика». В 2018 году предприятие прекратило деятельность по выращиванию сельскохозяйственной птицы и перешло на выращивание декоративной птицы. 25.06.2018 года Арбитражный суд Краснодарского края ввел процедуру наблюдения в отношении ЗАО «Адлерская птицефабрика». 
Крупнейшим предприятием в секторе «рыболовство и рыбоводство» является ФГУП «Племенной форелеводческий завод «Адлер». За 2018 года объем производства составил 100,2% к уровню прошлого года. Выловлено 340 тонн прудовой (товарной) рыбы, со снижением к уровню прошлого года на 13% (393 тонн в 2017 году). Реализовано 234 тонн рыбной продукции.
        В соответствии с распоряжением Правительства РФ № 227-р от 08.02.2017 г. ФГУП «Племзавод «Адлер» включено в прогнозный план (программу) приватизации на 2017-2019 гг.

В чаеводческих хозяйствах города Сочи собрано 504 тонны зеленого чайного листа, что составило 91 % к уровню 2017 года (553,8 тонн).

Овощеводческими хозяйствами города Сочи за 2018 год произведено 342,3 тонн овощей, что к уровню прошлого года составило 55,8 % (613,9 тонн).
В соответствии с Законом Краснодарского края от 1 марта 2011 года № 2195-КЗ «Об организации деятельности розничных рынков, ярмарок и агропромышленных выставок-ярмарок на территории Краснодарского края», постановлением администрации города Сочи от 30 декабря 2016 года № 3050 «О проведении муниципальных универсальных розничных периодичных ярмарок по продаже сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки на территории муниципального образования город-курорт Сочи на 2017 год» для удовлетворения потребности населения в сельскохозяйственной продукции и продуктах ее переработки на территории муниципального образования город-курорт Сочи осуществляют деятельность 7 муниципальных сельскохозяйственных ярмарок.

На 31.12.2018 года оборудовано 195 торговых мест. В декабре 2018 года товарооборот составил более 8 млн. руб. Объем реализованной продукции составил 103,5 тонн.
Положительные тенденции отмечены и в развитии садоводства.  В 2018 году произведена закладка садов интенсивного типа на площади 2,2 га. Расширяется деятельность агротуризма в Сочи, как дополнительного источника повышения доходности сельскохозяйственных предприятий, а также оказания услуг отдыхающим.                       
         В 2019-2021 годах сельскохозяйственное производство в городе Сочи будет развиваться по следующим основным приоритетным направлениям: развитие чаеводческой отрасли, субтропического и южного садоводства, овощеводства (закрытый грунт), животноводства (птицеводство, пчеловодство), агротуризма (показ чайных плантаций ознакомление с технологией производства и переработки чайного листа, дегустация чая, посещение высокогорных пасек и другое).
Строительство и инвестиции
Темпы роста инвестиции в основной капитал за 9 месяцев 2018 года составили 52%. В номинальном выражении в экономику города привлечено 17,4 млрд. рублей инвестиций в основной капитал.

Более 77% от общего объема капитальный вложений направлено на возведение зданий (кроме жилых) и сооружений, 13% - на приобретение машин и оборудования, 4% на приобретение транспортных средств, 6% - прочее (жилые здания и помещения, объекты интеллектуальной собственности, приобретение земли и объектов природопользования).

Источниками инвестиционных вложений в городе Сочи являлись средства федерального бюджета (30 % или 5,6 млрд. рублей), собственные средства организаций (27% или 4,6 млрд. рублей) и прочие, включая кредит банков, средства местного и краевого бюджета, средства вышестоящих организаций, средства от выпуска акций (41% или 7,2 млрд. рублей).
Объем выполненных работ за 2018 года организациями строительного комплекса составил 5,1 млрд. рублей, или 71,3 % к аналогичному периоду 2017 года. 

За отчетный период 2018 года введено в эксплуатацию 357,8 тыс. кв. м. жилья что в 2,9 раза превышает уровень прошлого года. За отчетный период введено 47 домов массовой застройки на 5622 квартир общей площадью 283,7 тыс. кв. метров. Всего по Краснодарскому краю с начала 2018 года введен 667 домов массовой застройки.

С начала года на территории города завершены работы по реконструкции ДЮСШ №2 на ул.Поярко. В здании были заменены системы водоснабжения, водоотведения, электропроводка и вентиляция.  Завершена 1-я очередь строительства физкультурно-оздоровительного центра в п. Лоо. Введена в эксплуатацию школа на 400 мест в пос. Совет-Квадже Лазаревского района и жилой комплекс «Посейдон» (мкр. Мамайка). В рамках подготовки к проведению на территории города матчей Чемпионата Мира по футболу завершена реконструкция тренировочной площадки на стадионе спортивного комплекса «Юность», завершено строительство временных сооружений на территории Центрального стадиона в г. Сочи. 
На территории муниципального образования город-курорт Сочи введен в эксплуатацию Перинатальный центр, продолжается строительство крупных жилых комплексов - «Каравелла Португалии» (п. Дагомыс) и «Тюльпановка» (Лазаревский район). 

На территории Адлерского района продолжается строительство «Физкультурно-оздоровительного комплекса «Центр художественной гимнастики» в Сочи. 

          В 2019 году планируется окончание строительство блока начальной школы на 400 мест на территории МОБУ Гимназии № 15 (улица 60 лет ВЛКСМ, 12), Центрального района г. Сочи, строительство блока начальной школы на 400 мест на территории МОБУ СОШ № 82 (поселок Дагомыс, улица Армавирская, 150), Лазаревского района г. Сочи.
На территории муниципального образования город-курорт Сочи в 2018 году продолжается реализация нескольких крупных инвестиционных проектов: 
- строительство инновационной школы (негосударственный общеобразовательный центр для одаренных детей) корпусы «Школа», «Спорт», «Искусство», количество мест 600 человек.
– строительство центра подготовки спортивного резерва по лыжным видам спорта «Снежинка» (северный склон хребта Аибга);

– строительство зимнего аквапарка «Хамелеон» (закрытого типа) с торгово-развлекательным центром;
– объекты комплексной жилой застройки с социальной, бытовой и инженерной инфраструктурой.
В Имеретинской низменности Адлерского района города Сочи Краснодарского края планируется:

- строительство и эксплуатация аквапарка (ведется подготовка и согласование проектно-сметной документации);

- создание пешеходной зоны Променада Имеретинской низменности на участке от мыса Константиновский до пешеходного моста через реку Мзымта (ведется работа по подготовке и согласованию проектно-сметной документации);

- строительство крупнейшего многофункционального киноконцертного комплекса с двумя сценами на 1000 и 300 мест с возможностью демонстрации симфонических и эстрадных концертов, оперных, балетных, театральных постановок, проведения конференций и других массовых мероприятий.
Транспорт и связь
Транспортными организациями города Сочи за отчетный период выполнено работ и услуг на сумму 10,7 млрд.рублей или 118,6% к аналогичному периоду 2017 года. 
На сегодняшний день на территории муниципального образования город-курорт Сочи регулярные перевозки пассажиров осуществляют 7 перевозчиков: Муниципальное унитарное предприятие города Сочи «Сочиавтотранс» и 6 коммерческих автотранспортных предприятий.

  Действующая маршрутная сеть состоит из 147 маршрутов городского и пригородного сообщения регулярных перевозок, в том числе: 44 городских маршрута и 103 пригородных маршрута.

Ежедневно на маршруты города Сочи выходит 829 автобусов, в том числе 346 единиц автобусов большой и средней вместимости муниципального предприятия МУП города Сочи «Сочиавтотранс» и 483 автобусов малой вместимости коммерческих перевозчиков.

На территории муниципального образования город Сочи находятся стратегически важные транспортные объекты: АО «Международный аэропорт Сочи»; АО «Сочинский морской торговый порт»; ФГУП «Росморпорт» Сочинский филиал; Автовокзалы, железнодорожные вокзалы и станции.

За 2018 год организациями связи оказано услуг на 3,0 млрд.рублей, что выше уровня прошлого года на 6,5%. 
На территории муниципального образования город-курорт Сочи услуги связи предоставляют 11 федеральных операторов связи (ПАО «Ростелеком», ПАО «МТС», ПАО «Мегафон», ПАО «Вымпелком», Tele 2, ФГУП «Почта России», ФГУП «РТРС», ООО «Престиж-Интернет», НАО «Национальная спутниковая компания», ООО «НТВ-Плюс», ООО «Скарлет») и 8 операторов осуществляющих свою деятельность в пределах города Сочи (ООО «СвязьРесурс-Кубань», ООО «Дагомыс Телеком», ООО «Матрица», ООО «Бизнес-связь», ООО «Айпи Медиа-Сочи», ООО «Сочи-Онлайн», ЗАО «СТКом», ООО «Радист»).
Потребительский рынок
Сочи занимает второе место в Краснодарском крае по обороту розничной торговли хозяйствующих субъектов всех видов деятельности. 
Потребительская отрасль города Сочи насчитывает порядка 9 138 торговых объектов:
- предприятия стационарной розничной торговли – 5 086;

-  нестационарные торговые объекты (павильоны, киоски) – 992;

- предприятия общественного питания – 1 622, из них сезонных – 240;

- предприятия оптовой торговли – 354;

 - предприятия сферы бытовых услуг – 1 084.
2/3 хозяйствующих субъектов являются субъектами малого предпринимательства. 

В городе построено достаточное количество современных торговых площадей с хорошими качественными и количественными характеристиками и, как следствие, город-курорт Сочи стал одним из самых привлекательных среди российских городов для многих широко представленных в России федеральных и международных сетей. Федеральными и региональными торговыми сетями: «X5RITAIL», «М-видео», «Пятёрочка», «Перекрёсток», «Евросеть», «Магнит», «Эльдорадо», «Поиск», «Техносклад», «Спортмастер», «Hoff» и др., представлены  более 700 магазинов.
Сеть магазинов «Магнит» - одна из ведущих розничных сетей по торговле продуктами питания в городе Сочи. Кроме 4-х гипермаркетов, сеть магазинов «Магнит» представлена 99 магазинами шаговой доступности.

Развивается сеть магазинов по торговле продуктами питания «Пятерочка». Всего на территории города Сочи функционирует 21 магазин.

Торговая сеть «X5RITAIL» представлена 6 магазинами: «Перекресток» и гипермаркет «Карусель».

На первом месте по популярности у жителей и гостей города Сочи гипермаркет «О’Кей», объемы продаж которого растут из года в год.

Оборот розничной торговли в рассматриваемый период составил 74,8 млрд. рублей, увеличившись по сравнению с показателем прошлого года на 10,9%, в том числе по районам:

Адлерский район – 15,2 млрд.рублей;

Лазаревский район – 10,1 млрд.рублей;

Хостинский район – 1,1 млрд.рублей

Центральный район – 48,4 млрд.рублей.
Оборот общественного питания в муниципальном образовании город-курорт Сочи в 2018 году составил 8,2 млрд. рублей (рост на 3,9%), в том числе по районам:

Адлерский район – 3,1 млрд.рублей;

Лазаревский район – 214 тыс.рублей;

Хостинский район – 621 тыс.рублей

Центральный район – 4,2 млрд.рублей.
Санаторно-туристский комплекс
По состоянию на 1 января 2019 года в городе-курорте Сочи зарегистрировано 1108 средства размещения. При этом, на 1 января 2018 года в городе функционировало 1041 средство размещения. Число объектов увеличилось благодаря работе по привлечению малых средств размещения к прохождению классификации и постановке на налоговый учет.
На круглогодичной основе функционирует 66 санаториев и пансионатов с лечебным профилем. В 2018 году начали работать санаторно-курортные отделения в отелях Имеретинской низменности. На горноклиматических курортах Красной Поляны также активно развивается сфера лечебного туризма.
По итогам отчетного периода, согласно данных мониторинга заполняемости объектов размещения, средний показатель заполняемости составил 76,8%. 
За этот период город принял порядка 6471,8 тыс. туристов, что превысило прошлогодний показатель на 1,52%, из которых около 3,6 млн. туристов – за летний курортный сезон (с июня по сентябрь). Прирост количества отдыхающих в организованном секторе города - 1,75% (5293,4 тыс.человек).
Объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций курортно-туристского комплекса за отчетный период составил 29,4 млрд.рублей (+5,4% по сравнению с прошлым годом).
Отраслевые доходы консолидированного бюджета Краснодарского края от сочинских отелей и здравниц превысили 5 млрд руб. Доля Сочи в структуре отраслевых доходов возросла до 62%.

В 2018 году совместно с руководителями санаторно-курортной и туристской отрасли в марте – апреле этого года проведены выездные презентации курорта в городах: Калуга, Тула, Рязань, Пенза. Такие мероприятия значительно повышают уровень продаж. Также город Сочи принял участие в профессиональных Международных туристских выставках «МИТТ» и «Интурмаркет». 
Финансы
За отчетный период сальдированным финансовым результатом деятельности крупных и средних организаций является убыток в размере 15110 млн.рублей. За аналогичный период прошлого года финансовый результат составлял 113 млн. рублей.
По результатам своей деятельности 60 организаций или 39,5% от общего числа предприятий и организаций получили убытки на общую сумму 24,6 млрд. рублей, в том числе по районам:
Адлерский район – 16,9 млрд.рублей;

Лазаревский район – 160 тыс.рублей;

Хостинский район – 594 тыс.рублей

Центральный район –6,9 млрд.рублей.
Наибольшая доля убытка получена организациями, осуществляющими деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования, технических испытаний, исследований и анализа (50%). 
По результатам своей деятельности 92 организаций получили прибыль на общую сумму 9,5 млрд.рублей, что на 28,7% больше прибыли прибыльных предприятий соответствующего периода предыдущего года, в том числе по районам:
Адлерский район – 6,5 млрд.рублей;

Лазаревский район – 478 тыс.рублей;

Хостинский район – 667 тыс.рублей

Центральный район –1,9 млрд.рублей.
Наибольшая доля прибыли получена организациями, осуществляющими вспомогательную деятельность (75% сальдированной прибыли), и деятельности по предоставлению мест для временного проживания (47,4% сальдированной прибыли).
Уровень жизни населения

Численность населения города Сочи на 01.01.2018 года составляла         507 365 человек. По оценке по состоянию на 01.10.2018 года естественный прирост составил 1333 человек. По данным статистики, территорию города Сочи за 9 месяцев 2018 года покинули 16875 человека, в прошлом году в этот же период уехали 15252 человек. Число прибывших в город граждан составило 30651 человека, в прошлом году показатель составлял 26950 человека. В результате миграционного прироста население города с начала года возросло на 13776 человек. Прошлогодний показатель за аналогичный период составлял 11698 человека. 

По оценке численность населения по состоянию на 01.10.2018 года составляет 521 318 человек.
Среднемесячная заработная плата одного работника составила 41,5 тыс. рублей, что на 8,2% больше чем в аналогичном периоде прошлого года, в том числе по районам:

Адлерский район – 45,0 тыс.рублей (на 0,7% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года);

Лазаревский район – 32,1 тыс.рублей (на 9,9% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года);
Хостинский район – 38,0 тыс.рублей (на 8,7% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года);
Центральный район – 42,6 тыс.рублей (на 8,1% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года).
Увеличен уровень оплаты труда в организациях, осуществляющих перевозку пассажиров железнодорожным транспортом в междугородном сообщении на 25,8%, производство напитков на 16,6%, сбор, обработку и утилизацию отходов, обработку вторичного сырья на 42,3%, строительство зданий на 14,1%.
Снижение среднемесячной заработной платы отмечено в организациях автомобильного грузового транспорта и оказывающих услуги по перевозкам на 8,1%, в сфере телекоммуникаций на 6,9%.
По состоянию на 1 января 2019 года признано безработными 668 граждан. Уровень регистрируемой безработицы составляет - 0,2%, в аналогичном периоде 2017 года составлял – 0,3%.

По данным мониторинга в 2018 году уволено 1802 работников, из них 199 - обратились в органы службы занятости, 35 человек трудоустроено за отчетный период.  Численность работников, находящихся в вынужденных отпусках и работающих не полное время по инициативе администрации предприятия составляет 617 человек.
По состоянию на 1 января 2019 года открыто 34451 вакансия, из них 5637 вакансий в сфере здравоохранения и социальных услуг, 3974 вакансий в строительстве и 5956 вакансий в гостиничной сфере и на предприятиях общественного питания.
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