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ПАМЯТКА ДЕЙСТВИЙ ПРИ ОБНАРУЖЕНИЮ РТУТИ
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Весомый вклад в загрязнение окружающей среды и ухудшение экологической обстановки вносят тяжелые металлы и их химические соединения. Наиболее распространенными являются свинец, кадмий, мышьяк, ртуть, хром, никель, олово, цинк, сурьма. Чаще всего человек сталкивается с ртутью. Ртуть – это жидкий серебристо-белый металл, тяжелее всех известных жидкостей. Плотность – 132,52 г/см3. Плавится при температуре – 39о С, кипит при +357о С, поэтому применяется в термометрах (от -35 о до + 350 о С). Пары ртути при электрических разрядах излучают голубовато-зеленый свет, богатый ультрафиолетовыми лучами. На этой основе созданы ртутные светильники и лампы дневного света.
Используют ртуть в качестве катализатора при производстве хлора, едкого натра.

Широкое применение находит ртуть в измерительных приборах, дифмометрах. Ее используют при получении амальгам, средств, предотвращающих гниение дерева, в медицинской и лабораторной практике.

В связи со снижением строгости контроля, ответственности и дисциплины труда поступление ртути в окружающую среду заметно возрастает. Так, только от сжигания каменного угля в течение XX века количество ртути, выпавшей на землю вместе с осадками, увеличилось примерно в 10 раз (с 0,7 до 6 г/см2). Велики потери ртути в цветной металлургии, при коксовании угля, производстве хлора, каустической соды. Только с перегоревшими осветительными лампами на свалки России выбрасывается ежегодно примерно 11 т этого металла.

РТУТЬ ОЧЕНЬ ТОКСИЧНА ДЛЯ ЛЮБЫХ ФОРМ ЖИЗНИ. Острые отравления людей парами ртути обычно связаны с авариями на производстве. Немало их происходит и в быту, в результате элементарной нашей безграмотности, беспечности, халатности и пренебрежения мерами безопасности. Особенно усиливается опасность тогда, когда увеличивается площадь испарения. А это происходит при растирании её по поверхности или когда множество мелких капелек забивается в щели и другие углубления.
ЧЕМ ОПАСНА РТУТЬ? КАК РАЗВИВАЕТСЯ КЛИНИЧЕСКАЯ КАРТИНА ОТРАВЛЕНИЯ ЕЕ ПАРАМИ?

Отравление парами ртути наиболее вероятно в помещении, то есть там, где нет проветривания и где возможна повышенная ее концентрация. 

Первые признаки отравления проявляются через 8 - 24 часа и выражаются в общей слабости, головной боли, болях при глотании, повышением температуры. Несколько позже наблюдаются болезненность десен, боли в животе, желудочные расстройства, воспаление легких. Известны даже смертельные исходы.
Хронические интоксикации развиваются исподволь и длительное время протекают без явных признаков заболевания. Затем появляются: повышенная утомляемость, слабость, сонливость, апатия, эмоциональная неустойчивость, головные боли, головокружение. Одновременно развивается дрожание рук, языка, век, а в тяжелых случаях – ног и, наконец, всего тела.
Опасность ртути состоит и в том, что ее пары адсорбируются на оштукатуренных стенах и потолке, лакокрасочных покрытиях, оседают в швах кирпичной кладки, бетонных плит, проникают везде, во все поры, чем усложняются работы по ликвидации последствий.

РТУТЬ ОБНАРУЖЕНА. ЧТО ДЕЛАТЬ?

Во-первых, запрещается находится в помещении, где происходит выделение паров ртути, без средств защиты.
Во-вторых, не допускать контакта с этим металлом, особенно детей.
В-третьих, немедленно сообщить о случившемся службу «112» ЕДДС Сочи или «01», органы здравоохранения, полицию.

НЕОТЛОЖНАЯ ПОМОЩЬ

При острых отравлениях: немедленно обильно промыть желудок водой с 20- 30 г активированного угля или белковой водой (взбитый с водой яичный белок), после чего дать молоко. Можно рекомендовать слизистые отвары риса или овсянки и всё это завершить приемом слабительного. 
В случае сильного ингаляционного отравления после выхода из зоны поражения пострадавшему необходим полный покой. Затем – госпитализация.

РАБОТЫ НА МЕСТЕ РАЗЛИВА РТУТИ

Удаление ртути предусматривает три обязательные процедуры:

1. сбор пролитой ртути механическим способом;
2. демеркуризация – удаление меркуратов (соединений ртути);
3. влажная уборка

Работы выполняются в промышленном противогазе марки Г (коробка окрашена в два цвета: черный и желтый) или в респираторах РПГ- 67- Г, РУ- 60М-Г, У-2ГП, противогазе ППФМ-92.

1. Пролитую ртуть собрать, не допуская ее растекания и дробления на мелкие шарики, амальгамированной медной пластинкой или листочками станиоля (оловянной фольги, то есть тонких листов олова), к которым капли меди прилипают, стекаясь из щелей. Если амальгамированной медной пластинки и станиоля нет, то применить влажные древесные опилки, песок. Иногда применяют вакуумный способ: резиновые груши, пылесосы. После тщательного выполнения данных работ все места, где частицы ртути могли сохраниться, засыпают серным цветом (мелким порошком серы) или алюминиевой пылью, а помещение хорошо и долго проветривают.

2. Наиболее эффективными средствами демеркуризации (нейтрализации) являются:

- 20% крепкий раствор хлорного железа (200г. хлорного железа растворяют в 1л. воды). При перемешивании ртути с этим раствором вся масса быстро превращается в серный порошок, состоящий из мелких капель, покрытых пленкой Hg2O, постепенно ртуть переходит в HgCL2, а затем в HgO 
(окись ртути, которая является не опасным твердым веществом, так как процесс испарения прекращается).
- 0,2% водный раствор перманганата калия (марганцовки) подкисленной соляной кислотой (5мл. кислоты на 1л. раствора).

- 5% водный раствор дихлорамина или хлорамина.
По завершению работы следует снять спецодежду, принять душ, прополоскать рот 0,25%-м раствором перманганата калия (марганцовки) и почистить зубы.
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Демеркуризация, осуществляемая специалистами
ЛАМПЫ ОСВЕЩЕНИЯ

КАК ИСТОЧНИК ТОКСИЧНОЙ РТУТИ
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Вышедшие из строя ртутные лампы практически всех типов являются потенциальным источником поступления токсичной ртути в среду обитания.

Отработавшие компактные люминесцентные лампы попадают на свалки, а ртуть, содержащаяся в них – в окружающую среду, поэтому острым вопросом в использовании ртутных ламп является их утилизация.

Каждая лампа содержит 3-5 мг ртути, находящейся в агрегатном состоянии в виде паров. Некоторые виды люминесцентных ламп, производящиеся на российских предприятиях (ЛБ-20-2, ЛД-80-7) содержат до 80 мг ртути. Поэтому опасность представляет не только процесс утилизации отработанных ламп, но и частное неаккуратное обращение с ними. К примеру, разрушенная или повреждённая колба лампы высвобождает пары ртути, которые могут вызвать тяжёлое отравление.

По гигиенической классификации ртуть относится к первому классу опасности (чрезвычайно опасное химическое вещество). 
В соответствии с Федеральным классификационном каталоге отходов (действует с 1 августа 2014 года), вышедшие из употребления лампы имеют класс опасности:

	Наименование
	Код
	Класс

	Лампы ртутные, ртутно-кварцевые, люминесцентные, утратившие потребительские свойства
	47110101521
	I класс опасности

	Лампы накаливания или газоразрядные лампы, дуговые лампы, светодиодные лампы, утратившие потребительские свойства
	48241000000
	

	Лампы накаливания, утратившие потребительские свойства
	48241100525
	V класс опасности

	 Лампы натриевые высокого давления, утратившие потребительские свойства
	48241121523
	III класс опасности

	 Светодиодные лампы, утратившие потребительские свойства
	48241501524
	IV класс опасности


Предельно допустимая концентрация ртути в атмосферном воздухе и воздухе жилых, общественных помещений составляет 0,0003 мг/м3.
В условиях стандартного закрытого помещения без проветривания (например, в зимнее время) в результате повреждения одной лампы кратковременно, в течение нескольких часов, возможно достижение концентрации ртути в воздухе до 0,05 мг/м3 и более, что превышает предельно допустимую концентрацию более чем в 160 раз.

Что можно предпринять при разрушении ламп?

Даже небольшая компактная лампа содержит 2–7 мг ртути. Разрушенная или повреждённая колба лампы высвобождает пары ртути, которые могут вызвать тяжёлое отравление. В условиях закрытого помещения в результате повреждения одной лампы возможно достижение концентрации паров ртути в воздухе превышающее предельно допустимую концентрацию более чем в 160 раз.

При разрушении ртутьсодержащей лампы необходимо сообщить о случившемся в специализированную организацию по утилизации ртути (например, в ООО «Агентство «Ртутная безопасность»: 8-928-432-05-25; 8-929-842-74-17), при необходимости, - в службу «112», «01», «02».

• Открыть форточки, устроить максимально возможный сквозняк и выйти из помещения на 15 – 30 минут.

• Через 15 – 30 минут, надев респиратор (или хотя бы влажную марлевую повязку), а также резиновые перчатки, осторожно соберите осколки лампы, при помощи жесткой бумаги, поместите их в пластиковый пакет.

• Для сбора мелких осколков и порошка люминофора можно использовать липкую ленту, влажную губку или тряпку. Чтобы предотвратить распространение ртути по всему помещению, уборку следует начинать с периферии загрязненного участка и проводить по направлению к центру.

• Проведите влажную уборку помещения с использованием бытовых хлорсодержащих препаратов («белизна», «доместос» и т. д.). Обувь протрите влажным бумажным полотенцем.

• Использованные в процессе устранения ртутного загрязнения бумага, губки, тряпки, липкая лента, бумажные полотенца, которые становятся ртутьсодержащие отходы, поместите в полиэтиленовый пакет.

• Пакет с осколками лампы и изделиями, использованными в процессе уборки помещения, сдайте в специализированное предприятие на переработку.

• Одежду, постельное белье, все, на что попали осколки лампы, поместите в полиэтиленовый мешок. Возможность дальнейшей эксплуатации этих изделий определяется после консультации в специализированной организации.

После проведения демеркуризационных работ провести определение концентрации паров ртути в воздухе на соответствие ПДК (ПДК = 0,003 мг/м3). Обследование проводится специалистами аккредитованных лабораторий.
ТЕРМОМЕТРЫ 

КАК ИСТОЧНИК ТОКСИЧНОЙ РТУТИ
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При повреждении ртутьсодержащего термометра возможно применение действий, аналогичных вышеперечисленным (сообщить в специализированную организацию по утилизации ртути, например, в ООО «Агентство «Ртутная безопасность»: 8-928-432-05-25; 8-929-842-74-17, при необходимости, - в службу «112», «01», «02», проветрить помещение, надеть респиратор или влажную марлевую повязку, собрать грушей шарики ртути в банку, обработать поверхность раствором перманганата калия), а в целях ликвидации последствий необходимо:
· передать банку с ртутью работникам специализированной организации (либо дать им возможность самим выполнить сбор и ликвидацию ртути).
ПРЕДПРИЯТИЯ – ЧЛЕНЫ НП «АРСО»,
ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЕ СБОР РТУТЬСОДЕРЖАЩИХ ОТХОДОВ 

К предприятиям – членам некоммерческого партнерства «Ассоциация предприятий по обращению с ртутьсодержащими и другими опасными отходами» (учрежденного 24 мая 2012 года в городе Москве), осуществляющим сбор и переработку ртутьсодержащих отходов на территории Краснодарского края, относятся:

· ЗАО «НПП «Кубаньцветмет» (8-918-438-44-84; 8-918-399-74-66);
· ООО «Спектр» (8(86150)33-2-23; 8(86150) 33-2-73)

На территории Сочи сбор и переработку ртутьсодержащих отходов осуществляет также:

· ООО «Агентство «Ртутная безопасность» (8-928-432-05-25; 8-929-842-74-17).

