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Информация о реализации муниципальной программы
«Развитие муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края
на 2021-2025 годы» за 2021 год.

Муниципальная программа администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края «Развитие муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на 2021-2025 годы», утверждена постановлением администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 15.02.2021 №175 (далее–Программа) направлена на развитие кадрового потенциала муниципальной службы, повышение профессионализма и компетентности муниципальных служащих.
Координатор Программы- департамент муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
В течение года в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края проводился мониторинг исполнения федерального законодательства, законодательства Краснодарского края, а также муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих отношения в сфере муниципальной службы, общественного мнения об эффективности муниципальной службы, результативности профессиональной деятельности муниципальных служащих. В результате накоплен опыт управления в сфере муниципальной службы, созданы условия для поступления и прохождения муниципальной службы, а также профессионального развития муниципальных служащих. Повышение эффективности работы кадровой службы достигается в том числе путем внедрения информационных технологий в систему управления кадровыми ресурсами.
 Современный муниципальный служащий должен результативно выполнять свои должностные обязанности, обладать широким кругозором, а также навыками межличностных коммуникаций, в своей деятельности ориентироваться на интересы населения. В связи с этим возникает необходимость принятия системных решений, способных повысить престиж и открытость муниципальной службы, привлечь и закрепить на муниципальной службе молодых специалистов, повысить результативность деятельности муниципальных служащих, и, как следствие, обеспечить дальнейшее высокоэффективное исполнение полномочий органов местного самоуправления.


1. Мониторинг муниципальных правовых актов по вопросам муниципальной службы.

Мониторинг муниципальных правовых актов осуществляется в целях контроля за соблюдением и исполнением нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, противодействия коррупции, совершенствования нормотворческой деятельности органов местного самоуправления муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края по вопросам муниципальной службы.
Мониторинг муниципальных правовых актов осуществляется:
1) в отношении нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, принятых Городским Собранием Сочи муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края;
2) в отношении нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, изданных администрацией муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края;
3) в отношении актов отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
Так, в целях контроля за соблюдением и исполнением нормативных правовых актов, противодействия коррупции, совершенствования нормотворческой деятельности органов местного самоуправления в 2021 году изданы и внесены изменения:
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 6 августа 2021 года № 1697 «Об утверждении документов, определяющих правила и процедуры для обеспечения защиты информации в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
-Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 29 декабря 2021 года № 3337 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 24 ноября 2021 года № 2696 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края «Информационное освещение деятельности органов местного самоуправления города Сочи»;
-Постановление администрации города Сочи "О предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации города Сочи и сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими администрации города Сочи";
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 27 июля 2021 года № 1430 «О представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, и сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 15 декабря 2021 года №3005 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 27 июля 2021 года № 1430 «О представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, и сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края».

2. Подготовка проектов муниципальных правовых актов и внесение изменений в действующие муниципальные правовые акты администрации города Сочи по вопросам муниципальной службы в соответствии с федеральным и региональным законодательством.

В течение 2021 года в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края велась работа по проверке соответствия ранее изданных постановлений, распоряжений, приказов с действующими муниципальными правовыми актами по вопросам муниципальной службы, с целью актуализации нормативной правовой базы в связи с принятием Устава муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в соответствии с Законом Краснодарского края от 03.04.2020 № 4267-КЗ «О преобразовании муниципального образования город-курорт Сочи», для своевременного внесения изменений, дополнений, а также признание правовых актов утратившими силу. Так, в целях приведения в соответствие с действующим законодательством муниципальные правовые акты в 2021 году изданы и внесены изменения:
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 18 января 2021 года №12 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и их проектов»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 1 февраля 2021 года №92 «Об аттестационной комиссии по проведению квалификационного экзамена муниципальных служащих отраслевых (функциональных) органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, не наделенных правами юридического лица, и руководителей отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, наделенных правами юридического лица» ( в ред. Постановлений администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 28 мая 2021 года №976, от 27 октября 2021 года № 2424);
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 1 февраля 2021 года №91 «О комиссии по установлению стажа муниципальной службы муниципальным служащим отраслевых (функциональных) органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, не наделенных правами юридического лица, и руководителям отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, наделенных правами юридического лица» (в ред. Постановлений от 7 июня 2021года №1025, от 27 октября 2021 года №2423);
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 5 февраля 2021 года №118 «Об утверждении Положения о единовременной выплате при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальной помощи муниципальным служащим администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 5 февраля 2021 года №112 «Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 5 февраля 2021 года №117 «Об утверждении Порядка выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы муниципальным служащим администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 15 февраля 2021 года №175 
«Об утверждении программы (дорожной карты) «Развитие муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на 2021-2025 годы»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 16 февраля 2021 года №189 
 «Об утверждении положения о наставничестве на муниципальной службе в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 16 февраля 2021 года №188 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 18 февраля 2021 года №200 «О порядке исчисления и выплаты премии муниципальным служащим в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 24 февраля 2021 года №222 «Об утверждении порядка разработки, согласования и утверждения положений об отраслевых (функциональных) и территориальных органах администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
 - Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 10 марта 2021 года №313 «Об утверждении положения о порядке направления в служебные командировки муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»; 
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 17 марта 2021 года №352 «Об утверждении порядка разработки и утверждения должностных инструкций муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 22 марта 2021 года №395 «Об утверждении порядка работы с обращениями граждан в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 30 марта 2021 года №464 «О служебном удостоверении муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, руководителей муниципальных учреждений, муниципальных унитарных предприятий города Сочи и должностных лиц органов муниципального контроля»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 1 апреля 2021 года №507 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супругу (супруга) и несовершеннолетних детей»;
Распоряжение администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 12 апреля 2021 года №293-ок «О внесении изменений в распоряжение администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 22 марта 2021 года № 220-ок «Об организации диспансеризации муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 13 апреля 2021 года № 591 «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 13 апреля 2021 года № 592 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и урегулированию конфликта интересов»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 13 апреля 2021 года № 593 «Об утверждении Порядка уведомления муниципальными служащими администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы)»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 19 апреля 2021 года № 646 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрации муниципальною образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, и членов их семей на официальном сайте администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 30 апреля 2021 года № 755 «Об утверждении порядка направления сведений о лицах, занимавших должности муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, к которым было применено взыскание в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, для внесения в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 30 апреля 2021 года № 771 «Об утверждении Порядка возмещения расходов, связанных со служебными командировками»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 4 мая 2021 года № 787 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 7 мая 2021 года № 808 «О регламенте администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 7 мая 2021 года № 158 «О вводном инструктаже по гражданской обороне и инструктаже в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 21 мая 2021 года № 913 «Об утверждении порядка применения дисциплинарных взысканий к муниципальным служащим администрации муниципального образования  городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции»;
Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 16 июня 2021 года № 1095 «Об утверждении квалификационных требований, необходимых для замещения должностей муниципальной службы в администрациях сельских (поселкового) округов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 21 мая 2021 года № 1166 «Об утверждении положения о профессиональном развитии муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Распоряжение администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 24 июня 2021 года № 224-р «О внесении изменений в распоряжение администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 5 февраля 2021 года № 28-р «Об утверждении еженедельного графика проведения личных приемов граждан (в том числе в режиме видеоконференц-связи и иных видов связи) главой муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, первым заместителем главы муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, заместителями главы муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, руководителями отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края с января по декабрь 2021 года»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 24 июня 2021 года № 1210 «Об утверждении положения о порядке ведения реестра муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Распоряжение администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 29 июня 2021 года № 231-р «О создании комиссии по классификации информационных систем и установлению уровня защищенности персональных данных в информационных системах в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 1 июля 2021 года № 1284 «Об утверждении Порядка возмещения расходов, связанных с разъездным характером работы»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 13 июля 2021 года № 1307 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, предусмотренных статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273Ф3 «О противодействии коррупции»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 21 июля 2021 года № 1429 «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводил или может привести к конфликту интересов»;
- Распоряжение администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 22 июля 2021 года № 262-р «Об утверждении Инструкции по делопроизводству в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
- Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 22 июля 2021 года № 1444 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) муниципальными служащими отраслевых и функциональных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, не наделенных правами юридического липа, о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений»;
- Распоряжение администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 30 июля 2021 года № 277-р «Об организации и обеспечении безопасности информации ограниченного доступа, не содержащей сведений, составляющих государственную тайну, с использованием средств криптографической защиты информации»;
- Распоряжение администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 27 сентября 2021 года № 2100 «Об утверждении Положения о резерве управленческих кадров администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
-Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 6 августа 2021 года № 1697
«О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 4 мая 2021 года № 787 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
-Распоряжение администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 22 октября 2021 года № 365-р «Об ответственности за обработку и защиту персональных данных в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;
-Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 15 декабря 2021 года № 3023 «Об организации работы телефона горячей линии администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края по вопросам противодействия коррупции»;
-Постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 29 декабря 2021 года № 3334 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края от 7 мая 2021 года № 808 «О регламенте администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»;

3. Реализация действующих правовых актов и проведение мониторинга практики применения законодательства по вопросам муниципальной службы.

Отраслевыми, (функциональными) и территориальными органами администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края постоянно проводится работа по анализу и оценке практики применения законодательства по вопросам муниципальной службы. Проанализированы при применении следующие нормативно-правовые акты: Федеральный Закон от 2 марта 2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в ред. 30.04.2021 №116-ФЗ, 26.052021 №152-ФЗ), Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» ( в ред. от 11.06.2021 №170-ФЗ, 02.07.2021 №331-ФЗ), Законы Краснодарского края от 8 июня 2007 года № 1244-КЗ «О муниципальной службе в Краснодарском крае» (в ред. от 08.02.2021 №4414-КЗ, 09.04.2021 №4446-КЗ, 30.04.2021 №4458-КЗ, 13.07.2021 №4484-КЗ, 22.07.2021 №4509-КЗ) и от 3 июня 2009 года № 1740-КЗ «О порядке присвоения и сохранения классных чинов муниципальных служащих в Краснодарском крае» (в ред. 03.11.2021 №4577-КЗ), Закон Краснодарского края от 30.12.2013 №2875-ФЗ «О порядке проверки достоверности и полноты сведений, представляемых муниципальными служащими и гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей» (в ред. от 30.04.2021 №4458-КЗ); Указ Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 года N 821 "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов", распоряжение Правительства РФ от 28 декабря 2016 года №2867-р «Об утверждении формы предоставления сведений о адресах сайтов и страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», Указ Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», № 273-ФЗ от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции», Закон Краснодарского края от 10.04.2017 года №3600-КЗ «О внесении изменений в закон Краснодарского края «О типовых квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы в Краснодарском крае», письмо Минтруда России «О предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчетный 2021 год) ; Закон Краснодарского края от 16.07.2010 № 2001-КЗ «О порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Краснодарского края государственным гражданским служащим Краснодарского края» ( в ред. от 10.03.2021 №4422-КЗ).
4. Освещение в средствах массовой информации вопросов о деятельности органов местного самоуправления в целях повышения престижа муниципальной службы и формирование позитивного отношения граждан к муниципальным служащим.

Управление информации и аналитической работы администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на постоянной основе инициирует выход сообщений в местных средствах массовой информации на тему деятельности органов местного самоуправления, которая направленна на повышение престижа муниципальной службы и формирование позитивного отношения граждан к муниципальным служащим. В период с 1 января по 31 декабря 2021 года на указанную тему вышло:
1. В эфире телеканалов города Сочи (ГТРК «Вести Сочи» и Сочи 24) более 800 сюжетов, более 3000 сообщений о деятельности органов местного самоуправления в интернете. Также проводится ежедневный мониторинг СМИ по направлениям: Генеральный план, Комфортная городская среда, Национальные проекты, ЖКХ, Борьба с самостроями и решение проблем в долевом строительстве, Антинарко, ЗОЖ, Подготовка к курортному или зимнему сезону, Благоустройство, ГО и ЧС, Вакцинация.
2. В 2021 году по инициативе администрации города Сочи в эфирах радиостанций «Авторадио», «Европа Плюс», «Макс FM», было изготовлено и размещено порядка 54 аудиороликов различной тематики. 
3. МКУ «Агентство инноваций и коммуникаций», изготавливаются и размещаются видеоролики в социальных сетях. Ведется информационная работа в социальных сетях как ВКонтакте, Телеграмм, Однокласники и на иных интернет-площадках. Ежедневно публикуются информационные материалы и объявления. 
4. В печатных изданиях размещено около 800 материалов.
Администрация муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края участвовала в подготовке и проведении крупных мероприятий: Пресс-тур 2021, информирование об ограничительных мерах, связанных с пандемией.
Работа в данном направлении проводится регулярно и успешно.
5. Прием сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,
на которых муниципальным служащим размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать.

В соответствии со статьей 20.2 Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации" и статьей 15.1 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" муниципальным служащим, гражданам Российской Федерации, претендующим на замещение должности муниципальной службы необходимо представлять  сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых муниципальным служащим размещалась общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать по установленной форме. 
Департамент муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и кадровые подразделения отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, наделенных правами юридического лица, в течение года осуществляют прием указанных сведений у граждан при поступлении на муниципальную службу, а в срок до 1 апреля сведения предоставляют все муниципальные служащие, проходящие муниципальную службу на отчетную дату. Так, в апреле 2021года принято сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых муниципальным служащим размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать, от 1208 муниципальных служащих.

6. Ведение реестра муниципальных служащих.

Реестр муниципальных служащих муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края ведется с учетом группы должностей муниципальной службы в соответствии с Законом Краснодарского края от 8 июня 2007 года №1243-КЗ «О реестре муниципальных должностей и реестре должностей муниципальной службы в Краснодарском крае».
Ведение реестра осуществляется в соответствии с постановлением администрации города Сочи от 28 марта 2019  года №404 «Об утверждении Положения о порядка ведения реестра муниципальных служащих в администрации города Сочи» , а в связи с преобразованием муниципального образования городской округ город- курорт Сочи – в соответствии с постановлением администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 24 июня 2021 года №1210 «Об утверждении Положения о порядка ведения реестра муниципальных служащих в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края» и ведется на постоянной основе, составлен на основании штатного расписания и персональных данных, содержащихся в личных делах муниципальных служащих в соответствии с действующим законодательством, в который ежемесячно в течение всего  периода вносится актуальная информация по каждому муниципальному служащему.

7. Проведение мониторинга кадрового состава администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

С целью эффективного развития муниципальной службы
проводится постоянный мониторинг кадрового состава муниципальных служащих, выполняемых ими функций, а также потребностей органов местного самоуправления в кадрах.
Эффективное муниципальное управление невозможно без должного кадрового обеспечения органов местного самоуправления. Повышение профессиональной компетентности муниципальных служащих, обеспечение условий для их результативной профессиональной служебной деятельности являются одним из актуальных задач развития муниципальной службы.
Органы местного самоуправления должны быть ориентированы на реальный и устойчивый рост уровня жизни населения, на повышение его социальной активности. Основу кадрового состава муниципальной службы должны составлять специалисты, способные в современных условиях использовать в работе эффективные технологии муниципального управления. 
В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 21 декабря 2015 года №1243 «Об управлении кадровой политики администрации Краснодарского края» с целью систематизации и регулярного отслеживания развития компетенции и профессионализма муниципальных служащих в целях принятия управленческих решений по формированию или внесению изменений в план профессионального развития, а также создание условий для его реализации на основе анализа собранной информации,  2 раза в год, по состоянию на 31-е июня и 31-е декабря проводится мониторинг кадрового состава муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края. Так, по состоянию на 31 декабря 2021 года стаж муниципальной службы до 1 года имеют 10% муниципальных служащих, от 1 до 5 лет – 21% муниципальных служащих, от 5 до 10 лет -24% муниципальных служащих, от 10 до 15 лет- 22 % муниципальных служащих, свыше 15 лет- 23% муниципальных служащих.
Мониторинг кадрового состава показал, что для муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края характерен высокий уровень образования – 98,6% муниципальных служащих имеют высшее образование, из них: государственное и муниципальное управление – 9%, юриспруденция – 35%, экономическое – 29%, иное – 27%.

8. Формирование групп муниципальных служащих и лиц, включенных в кадровый резерв для получения дополнительного профессионального образования, а также для участия в семинарах, тренингах.

Одним из инструментов повышения эффективности муниципального управления является подготовка кадров для органов местного самоуправления и только при наличии профессиональных знаний и навыков муниципальных служащих увеличивается эффективность муниципального управления.
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Совершенствование механизмов управления развитием Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Региональная политика и развитие гражданского общества» за счет средств краевого бюджета и средств местного бюджета организовано получение дополнительного профессионального образования муниципальных служащих.
В соответствии с постановлением администрации города Сочи от 26 августа 2019 года №1372 «Об утверждении Положения о профессиональном развитии муниципальных служащих администрации города Сочи», и в связи с преобразованием муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в соответствии с постановлением администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 21 июня 2021 года №1166 « Об утверждении Положения о профессиональном развитии муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края».
Администрацией муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края утверждается план дополнительного профессионального образования муниципальных служащих на основании определенной потребности в получении дополнительного профессионального образования муниципальными служащими по дополнительным профессиональным программам (программам повышения квалификации и программам профессиональной переподготовки) на предстоящий календарный год. 
Так, в 2021 году прошли обучение муниципальные служащие:
- повышение квалификации – 173 человека;
  - профессиональную переподготовку – 8 человек;
- участвовали в семинарах – 28 человек.
Повышение квалификации муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края проводилось по следующим темам:
- «Новые правила расчета заработной платы, пособий по социальному страхованию, НДФЛ и страховые взносы»;
- «Актуальные изменения в трудовом законодательстве и судебной практики по трудовым спорам в 2021 году, а также ожидаемые изменения 2021-2022 гг.»;
- «Государственное управление. Вопросы реализации государственной национальной политики в субъектах Российской Федерации»;
- «Государственный (муниципальный) финансовый контроль: управление бюджетными ресурсами субъектов РФ в бюджетной сфере»;
- обучение в рамках изучения Федерального закона от 31 июля 2020 года №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» для работы в едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий;
- «Подготовка и аттестация главных бухгалтеров казенных учреждений на соответствие квалификации. Составление и представление финансовой отчетности экономического субъекта»;
- «Профессиональное управление государственными и муниципальными закупками»;
- «Рассмотрение обращений граждан Российской Федерации органами публичной власти»;
- «Современный архив предприятия: практика организации»;
- «Трудовое законодательство в современных условиях. Квартальная отчетность по НДФЛ и взносам. Отпуска и пособия»;
- «Управление государственными и муниципальными закупками в контрактной системе»;
Администраций муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и Южно-Российским институтом управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации в июне 2021 года проведена форсайт-сессия на тему «Выявление рисков, влияющих на качество исполнения работниками исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления своих должностных обязанностей».
В числе участников мероприятия были заместители главы муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, руководители отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, а также муниципальные служащие, ответственные за реализацию функций и полномочий органов местного самоуправления.
Достигнута основная цель мероприятия: сформированы подходы повышения эффективности исполнения работниками отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края своих должностных обязанностей, сформирована эффективная команда, способная сообща решать поставленные задачи, преодолевая межведомственные барьеры.

9. Реализация и совершенствование механизма наставничества.

В целях реализации приоритетных направлений кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, эффективного исполнения должностных обязанностей муниципальных служащих в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края осуществляется наставничество, целью которого является подготовка муниципальных служащих к самостоятельному выполнению должностных обязанностей, минимизация периода их адаптации к замещаемой должности, помощь в их профессиональном становлении, приобретении профессиональных знаний и навыков выполнения служебных обязанностей.
К работе в качестве наставников привлекаются муниципальные служащие соответствующего отраслевого (функционального) или территориального органа администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, в котором проходит муниципальную службу муниципальный служащий, в отношении которого осуществляется наставничество, замещающие должности не ниже должности муниципального служащего, в отношении которого осуществляется наставничество, обладающие высокими профессиональными качествами, имеющими опыт работы по замещаемой должности не менее одного года.
За 2021 год в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края наставничество осуществлялось в отношении 72 муниципальных служащих.

10. Проведение аттестации муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

Согласно постановления администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края "Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края" от 5 февраля 2021 года №112  в целях определения соответствия муниципального служащего замещаемой должности муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края ежегодно проводится аттестация муниципальных служащих. Профессиональная деятельность муниципального служащего оценивается на основе определения его соответствия квалификационным требованиям по замещаемой должности муниципальной службы, его участия в решении поставленных перед администрацией муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края задач, сложности выполняемой им работы, ее эффективности и результативности. Также учитываются профессиональные знания и опыт работы муниципального служащего, соблюдение им ограничений, запретов, выполнение обязательств, установленных законодательством Российской Федерации о муниципальной службе.
Для удобного прохождения аттестации департаментом муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края разработаны методические материалы.
 В соответствии с распоряжением администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 8 февраля 2021 №95-ок «О проведении аттестации муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в 2021 году» в 2021 году были аттестованы 246 муниципальных служащих, в том числе по группам должностей муниципальной службы: высшая – 12; главная – 41; ведущая – 176; старшая – 16; младшая – 1. По решению аттестационной комиссии все муниципальные служащие признаны соответствующими замещаемой должности муниципальной службы.

11. Проведение консультативно - информационных работ с руководителями отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации города Сочи по вопросам проведения мероприятий по оптимизации структуры администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

В течение 2021 года функционировала рабочая группа по совершенствованию структуры и штатной численности отраслевых (функциональных)и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и муниципальных учреждений муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, основными задачами которой являются рассмотрение вопросов повышения эффективности деятельности, оптимизации структуры, штатной численности органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и подведомственных муниципальных предприятий города, вопросов оптимизации и исключение дублирования  функций отраслевых (функциональных)и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и подведомственных им муниципальных учреждений.
 Ежеквартально проводились обучающие стратегические проектные сессии с участием муниципальных служащих администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и руководителей муниципальных учреждений, по результатам которых были выявлены дублирующие должностные обязанности муниципальных служащих для дальнейшего перераспределения нагрузки и оптимизации штатных единиц и полномочий.

12. Организация сдачи квалификационного экзамена муниципальными служащими администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

В соответствии с Законом Краснодарского края от 3 июня 2009 года №1740-КЗ « О порядке присвоения и сохранения классных чинов муниципальных служащих в Краснодарском крае», на основании Решения Городского Собрания Сочи муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 24 декабря 2020 года «Об утверждении положения о порядке сдачи квалификационного экзамена муниципальными служащими в муниципальном образовании городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и оценки их знаний, навыков и умений (профессионального уровня)» муниципальные служащие сдают квалификационные экзамены в отраслевых (функциональных) и территориальных органах администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края. Классные чины муниципальным служащим присваиваются с соблюдением последовательности и сроков, установленных законодательством о муниципальной службе.
В 2021 году результатам экзамена классный чин присвоен 168 муниципальным служащим.

13. Организация работы с кадровым резервом и его эффективное использование

Создание кадрового резерва является неотъемлемой частью механизма реализации кадровой политики. Целью формирования кадрового резерва является создание подготовленного в новых условиях состава муниципальных служащих, подготовка и выдвижение кадров, способных профессионально и эффективно реализовывать задачи органов местного самоуправления.
В администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края организована и ведется работа по формированию и подготовке кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, резерв управленческих кадров администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, а также проводится работа по включению кандидатов в Региональный резерв Краснодарского края.
Формирование кадрового резерва осуществляется на основе принципов равного доступа граждан Российской Федерации к муниципальной службе и объективности в подбор и зачислении в резерв в соответствии с их квалификационными требованиями, заслугами и способностями.
В 2021 году в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края замещено 30 должностей муниципальной службы кандидатами, состоящими в кадровом резерве, в том числе 21 должность муниципальной службы замещена муниципальными служащими, состоящими в кадровом резерве, 9 должностей муниципальной службы – гражданами, состоящими в кадровом резерве.
В 2021 году муниципальные служащие администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, сотрудники организаций и учреждений муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края принимали активное участие в конкурсе управленческих кадров «Лидеры Кубани – движение вверх». 
Из общего числа участников от города Сочи 3 человека стали победителями конкурса и были зачислены в резерв управленческих кадров Краснодарского края.

14. Организация представления муниципальными служащими сведений о доходах и расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера членов их семьи (супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.

В целях соблюдения антикоррупционного законодательства департаментом муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края ежегодно проводится методическая работа с муниципальными служащими по разъяснению требований законодательства, связанных с заполнением сведений о доходах и расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера членов их семьи (супруга (супруги) и несовершеннолетних детей (далее – Сведения). 
Для корректного и своевременного заполнения муниципальными служащими Сведений разработано наглядное методическое пособие «Рекомендации по заполнению справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», которое размещено на официальном сайте администрации муниципального образования городской округ город-курорт, а также на общедоступном муниципальным служащим сетевом ресурсе «Отдел кадров».
Также, с целью практического разъяснения часто возникающих вопросов, возникающих при заполнении Сведений в феврале 2021 года департаментом муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ горд-курорт Сочи Краснодарского края совместно с прокуратурой муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края проведен семинар для лиц, ответственных за кадровое делопроизводство в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, где озвучены типичные нарушения, выявленные органами прокуратуры в ходе проведения проверок соблюдения антикоррупционного законодательства.

15. Прием сведений о доходах и расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера членов их семьи (супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, предоставляемых муниципальными служащими.

Для организации эффективного планирования служебного времени муниципальных служащих в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края Распоряжением администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 26 января 2021 года №27-ок «О предоставлении в отдел кадров департамента муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края за отчетный период 2020 года» утвержден график предоставления в отдел кадров департамента муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края Сведений за 2020 год.
При приеме справок работниками кадрового подразделения проводился первичный анализ Сведений, что снизило риск неточностей и допущения технических ошибок на стадии приема сведений.
По завершению декларационной кампании департаментом муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края проведен детальный анализ предоставленных Сведений, в результате чего выявлены факты предоставления недостоверных или неполных сведений, конфликте интересов и других нарушений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, послужившие основанием для проведения служебных проверок и применению дисциплинарных взысканий к муниципальным служащим.
Всего департаментом муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в период декларационной кампании 2021 года от муниципальных служащих было получено 1200 Сведений, все они согласно антикоррупционному законодательству размещены на официальном сайте администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в разделе «Муниципальная служба».

16. Проведение внутреннего обучения муниципальных служащих и обмен опытом в организации работы по вопросам прохождения муниципальной службы.

В 2021 году департаментом муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края организовываются и проводятся рабочие встречи с отраслевыми (функциональными) и территориальными органами администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, основной темой которых является анализ действующего законодательства, практики его применения в работе администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
Внутреннее обучение муниципальных служащих начинается с их поступления на муниципальную службу, когда разъясняются основные права и обязанности муниципального служащего, запреты, ограничения, требования к служебному поведению путем ознакомления с правовыми актами, связанными с прохождением муниципальной службы.
В течение года проводятся совещания, семинары по вопросам прохождения муниципальной службы и противодействия коррупции. Так, в феврале 2021 года отделом кадров департамента муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края проведен методический семинар по вопросу предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки за отчетный год. Кроме того, отделом противодействия коррупции и проведения служебных проверок совместно с отделом кадров департамента муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и заместителем прокурора муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края были организованы мероприятия по профилактике коррупционных правонарушений с отраслевыми (функциональными)и территориальными органами администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края

17. Размещение нормативных правовых актов по вопросам муниципальной службы на официальном интернет-портале муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

Управлением информатизации и связи администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в течение 2021 года проводилась работа по техническому сопровождению и модернизации официального интернет портала муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
В соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» управлением информатизации и связи администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на постоянной основе ведется работа по опубликованию на интернет-портале информации, предоставляемой ответственными работниками отраслевых (функциональных)и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
Согласно Постановления администрации города Сочи от 24 апреля 2013 года №822 «Об утверждении регламента подготовки, согласования и размещения информации и эксплуатации официального интернет-портала муниципального образования город-курорт Сочи» муниципальные правовые акты, изданные администрацией муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, включая сведения о внесении в них изменений, призвании их утратившими силу, признании их судом недействующими,  а также сведения о государственной регистрации нормативно-правовых актов, муниципальных правовых актов в случаях, установленных законодательством Российской Федерации размещаются на официальном интернет-портале муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в разделе «Городская власть – Нормативно-правовые акты».

18. Размещение информации о кадровом обеспечении администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на официальном интернет-портале муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

В целях обеспечения реализации требований Федерального закона от 9 февраля 2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации  о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (в редакции Федерального закона от 4 ноября 2014 года №331-ФЗ) департамент муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края размещает на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет» информацию о кадровом обеспечении администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, а именно:
-сведения о вакантных должностях муниципальной службы, имеющихся в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края;
- квалификационные требования к кандидатам на замещение вакантных должностей муниципальной службы;
- условия и результаты конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы;
- номера телефонов, по которым можно получить информацию по вопросу замещения вакантных должностей в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
Также на официальном сайте размещена информация о порядке формирования резерва управленческих кадров, о подготовке кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, освещен порядок поступления на муниципальную службу.

19. Размещение в сети Интернет на Федеральном портале государственной службы и управленческих кадров информации о кадровом обеспечении органов местного самоуправления муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

 В целях обеспечения прозрачного механизма подбора кадров сведения о вакантных должностях муниципальной службы в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского рая размещаются в информационном ресурсе федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров». 
Для реализации данного программного мероприятия руководители отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на регулярной основе представляю в департамент муниципальной службы и кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края сведения о наличии вакантных должностей муниципальной службы с целью размещения информации на  официальном сайте портала http://gossluzhba.gov.ru. Так, в 2021 году департаментом муниципальной службы кадровой политики администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края размещалась информация по 45 вакантным должностям муниципальной службы, образовавшихся в отраслевых (функциональных) и территориальных органах администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

20. Совершенствование механизма контроля за защитой и неразглашением персональных данных.

Управлением информатизации и связи администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края был разработан комплекс правил, процедур и политик информационной безопасности, утвержденных распоряжениями администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края «Об утверждении документов, определяющих правила и процедуры для обеспечения защиты информации в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края» № 300-р от 16.08.2021, «Об утверждении Регламента работы с электронной почтой в отраслевых (функциональных) и территориальных органах администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края» № 8-р от 19.01.2022, «Об ответственности за обработку и защиту персональных данных в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края» № 356-р от 22.10.2021, «О работе с инцидентами информационной безопасности в администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края» № 341-р от 27.09.2021, «Об организации и обеспечении безопасности информации ограниченного доступа, не содержащей сведений, оставляющих государственную тайну, с использованием средств криптографической защиты информации» № 277-р от 30.07.2021.

21. Внедрение современных технологий в области технической защиты персональных данных.

За период 2021 года автоматизированные рабочие места и сервера администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (а также её отдельных отраслевых и территориальных органов) были обеспечены всеми необходимыми сертифицированными программными и аппаратными средствами защиты информации. В том числе средство антивирусной защиты, средство защиты информации от несанкционированного доступа, средство обнаружения вторжений и средство анализа уязвимостей. Все внешние пользователи информационных систем (сотрудники подведомственных учреждений) были переведены на зашифрованный канал передачи данных мульти сервисной сети администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края. Средствами сканера уязвимостей было устранено большинство критических уязвимостей сетевого оборудования администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края. В доменной среде администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края внедрены политики безопасности по запрету использования публичных почтовых доменов, веб-страниц с подозрительным содержанием и других вредоносных ресурсов. Началось осуществление учета машинных носителей информации и регистрация инцидентов информационной безопасности.
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