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Ключевые показатели 
эффективности антимонопольного комплаенса администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края

Руководствуясь методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса (далее – Методика), утвержденной приказом ФАС от 27 декабря 2022 года №1034/22, уполномоченным органом определены ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (далее- администрации):
а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации за последние три года;
б) коэффициент эффективности выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов администрацией;
в) коэффициент эффективности выявления нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах администрацией;
г) доля сотрудников администрации, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Расчет ключевых показателей производится уполномоченным органом в соответствии с Методикой.







*Размещается на официальном сайте https://sochi.ru/zhizn-goroda/ekonomika/standt-razv-konkur/antimonopolnyy-komplaens/
