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Общественные обсуждения проекта муниципальной программы муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края «Охрана окружающей среды»

Уведомление
о проведении общественных обсуждений проекта муниципальной программы муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края «Охрана окружающей среды».

Слушания проводятся в соответствии с постановлением администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 17 июня 2021 года № 1155 «Об утверждении порядка принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края».

Начало проведения общественного обсуждения проекта - 13.09.2023.

[bookmark: _GoBack]Окончание проведения общественного обсуждения проекта - 26.09.2023.

Замечания и предложения к проекту принимаются по адресу электронной почты: ulph@sochiadm.ru.

Замечания и предложения должны соответствовать требованиям, предъявляемым к обращениям граждан, установленным Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Замечания и предложения представителей общественности, поступившие после срока завершения проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы, не учитываются при его доработке и рассматриваются в порядке, установленном Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

