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Проведение мероприятий в рамках Председательства Российской Федерации в органах Евразийского экономического союза, на федеральной территории «Сириус» 7-9 июня 2023 года
         В связи с этим на федеральной территории «Сириус» будут введены ограничения движения транспортных средств с 07:00 5 июня до 22:00 9 июня на следующих улицах: Морской бульвар, ул. Губернская, Олимпийский пр-т, ул. Казачья, ул. Журналистов.
        На смежных межрегиональных маршрутах регулярных перевозок в границах федеральной территорией «Сириус» и Краснодарского края временно будет изменена схема движения;
- Маршрут регулярных перевозок № 539 изменит схему движения. В прямом и обратном направлении будет следовать по ул. Триумфальная через ул. Триумфальный проезд. Исключая остановочные пункты: «Парк Сириус», «Магазин Милана», «ул. Перелётная».
        - Маршрут регулярных перевозок № 560 изменит схему движения. В прямом и обратном направлении будет следовать по ул. Триумфальная. Исключая остановочный пункт «Магазин Милана».
