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I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
п. 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения
В 2019 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города Сочи увеличилось на 5,1% и составляло 633 единицы на 10 тысяч человек населения. 
Отраслевая структура малого и среднего предпринимательства выглядит следующим образом: 34% от общего числа предприятий осуществляют деятельность в сфере торговли, 10% организаций предоставляют строительные услуги, 9,5% осуществляют деятельность по управлению недвижимым имуществом, 6% осуществляют деятельность в сфере туризма, 6% предпринимателей предоставляют услуги общественного питания, 6% организаций оказывают транспортные услуги, 4,4% организации осуществляют детальность в сфере промышленности и сельском хозяйстве, 25,1% организаций оказывает прочие услуги.
В городе функционирует центр поддержки предпринимательства. Основными задачами Центра являются:

-прием документов на получение микрозаймов для предпринимателей, выдаваемых Фондом микрофинансирования Краснодарского края;

- предоставление предпринимателям консалтинговых, юридических, бухгалтерских услуг;

- помощь в составлении бизнес-планов;

- реализация мероприятий по популяризации предпринимательства и начала собственного дела, в том числе проведение семинаров, конференций, форумов, круглых столов по актуальным вопросам;

- консультации по вопросам получения имущественной поддержки;

Часть услуг, оказываемых Центров, осуществляться в партнерстве с краевым центром поддержки. 

п.2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2019 году сохранилась на уровне прошлого года и составила 32,9%. 

В прогнозируемом периоде ожидается рост численности работников субъектов малого предпринимательства, однако, за счет роста численности работников крупных и средних предприятий, рост доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций будет незначительным.
п.3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) за 2019 год составил 22 331 млн. рублей.
Показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» в отчетном году составил 25,9 тыс. рублей. В целях обеспечения роста инвестиционной активности администрацией города Сочи проводится работа по улучшению инвестиционного климата муниципального образования город-курорт Сочи.

п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Общая площадь земель муниципального образования город-курорт Сочи составляет 350 607 га, в т.ч.:

– земель сельскохозяйственного назначения: 14 354 га;

– земель поселений: 29 888 га;

– земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения: 1 303 га;

– земель особо охраняемых территорий и объектов: 281 042 га;

– земель лесного фонда: 21 429 га;

– земель водного фонда: 121 га.

Кроме того, из состава земель поселений:

– площадь земельных участков, входящих в состав общего имущества многоквартирных жилых домов, составляет 258 га;

– площадь земельных участков, изъятых из оборота, в соответствии с п.4 ст. 27 Земельного кодекса Российской Федерации, составляет 266 га.

В соответствии с п.2 ст.389 Налогового кодекса Российской Федерации не признаются объектом налогообложения земельным налогом:

– земельные участки, изъятые из оборота в соответствии с законодательством Российской Федерации;

– земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, музеями-заповедниками;

– земельные участки из состава земель лесного фонда;

– земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, занятые находящимися в государственной собственности водными объектами в составе водного фонда;

– земельные участки, входящие в состав общего имущества многоквартирного дома.

Таким образом, общая площадь территории муниципального образования, являющаяся объектом налогообложения, составляет 47 749 га.

Общая площадь земельных участков, находящаяся в государственной, муниципальной собственности составляет 9 963 га. 

Таким образом, площадь земельных участков, являющихся объектом налогообложения, составляет 37 786 га, доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составляет 79,1%.

п.5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе
      Общее число сельскохозяйственных предприятий за 2019 года по данным статистики составило – 4, в том числе прибыльных - 2, убыточных – 2. Удельный вес прибыльных предприятий в 2019 году -   50 %. Темп роста к уровню 2018 года - 200 %.

Основные причины убыточности сельскохозяйственных предприятий – затраты, связанные с проведением работ по освоению новых участков земель, изучением и обследованием, физический износ многолетних насаждений и отсутствие средств на перезакладку, износ оборудования.

        На период с 2020 – 2022 годы запланировано увеличение удельного веса прибыльных предприятий за счет реконструкции чайных плантаций, получения субсидий на развитие чаеводства и поддержку племенного животноводства, производства товарной рыбы, производства рыбопосадочного материала, развития агротуристического комплекса в отраслях чаеводства, садоводства, пчеловодства, овощеводства, рыбоводства.
п.6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
По итогам 2019 года наблюдается снижение доли протяженности дорог, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности дорог на 10,4 п.п. по сравнению с 2018 годом до 12,6%.

Долевые показатели на 2020-2022 годы спрогнозированы с учетом планируемых к реализации в соответствующих годах мероприятий, связанных с приведением автомобильных дорог общего пользования местного значения, в соответствие с нормативными требованиями к транспортно-эксплуатационному состоянию.

Решением Городского Собрания Сочи от 26 декабря 2019 года № 164 «О бюджете города Сочи на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2020 году предусмотрено финансирование в сумме 1 029,8 млн. рублей, запланирован ремонт 136 автомобильных дорог общей протяженностью 102,125 км. Также на период 2021-2022 годов предусмотрено финансирование в сумме 2 071,2 млн. рублей, запланирован ремонт 140,44 км автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Вместе с тем, до 98 % автомобильных дорог ремонтируются за счет средств краевого бюджета, привлеченных для софинансирования расходных обязательств, в том числе 80 % в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории города Сочи.

Принятие мер по привлечению средств краевого и федерального бюджета в дорожную отрасль города Сочи обеспечивает стабильное развитие качественной дорожной сети в границах Сочинской городской агломерации.
п.7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

На территории города Сочи находится 7 сельских поселений, не обеспеченных автобусным сообщением, расположенных в горной местности и не имеющих дорог, соответствующих требованиям, предъявляемым к организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом регулярного сообщения:  с. Медовеевка (118 чел.), с. Чвижепсе (60 чел.), с. Аибга (155 чел.), с. Ермоловка (370 чел.), с. Бзогу (12 чел.), с. Отрадное (131 чел.), с. Верхне-Русское Лоо (24 чел.). 

п. 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального образования город Сочи в 2019 году составила 44 572,6 рублей, это на 5,3% выше, чем в 2018 году.  
В прогнозируемом периоде ожидается рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального образования город Сочи в пределах 3-5% ежегодно.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2019 году составила 25 271,2 рубля. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 32 202,4 рубля. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 33 378,1 рубля. Увеличившись на 7 % к уровню прошлого года.
Тенденция роста средней заработной платы в 2020,2021 и в 2022 годах указанных категорий работников будет сохраняться благодаря реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2019 году составила 31 197 рублей. Плановый показатель средней заработной платы 2020-2022 годов будет достигнут в рамках проводимой работы по обеспечению достижения среднеотраслевого уровня средней заработной платы по Краснодарскому краю.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2019 году составила 40 413,4 рубля. В прогнозируемом периоде предполагается сохранение значения показателя за счет получения краевой субвенции в целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных образований Краснодарского края, возникающих при выполнении отдельных государственных полномочий по предоставлению социальной поддержки отдельным категориям работников муниципальных физкультурно-спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва, и организаций дополнительного образования детей Краснодарского края отраслей «Образование» и «Физическая культура и спорт», открытия платных услуг в муниципальных бюджетных учреждениях, индексации базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы работников муниципальных учреждений города Сочи, перешедших на отраслевые системы оплаты труда, на 3,8%.

II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

п. 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.
Сеть дошкольных образовательных организаций города Сочи включает в себя 76 муниципальных детских садов с численностью мест для детей от 1 до 6 лет - 18 069 мест. На эти места зачислено 26 072 детей от 1 до 6 лет. Численность детей в дошкольных учреждениях увеличена на 44% в сравнении с проектной мощностью зданий за счет увеличения численности детей в группах полного дня - до 45-50 человек (при санитарно-гигиенической норме – 25 человек) и 192 групп кратковременного пребывания, которые посещают 1 623 ребенка. 

В 2019 году доля детей, получающих дошкольную образовательную услугу в возрасте от 1 до 6 лет, составила – 66 % в общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет, претендующих на получение дошкольной образовательной услуги в муниципальных образовательных учреждениях.

Существенным фактором, влияющим на количество мест, выделяющихся очередникам, является наличие специализированных групп для детей с особыми возможностями здоровья, в которых численность детей не должна превышать 12 человек. В г. Сочи функционируют 3 муниципальных детских сада компенсирующего вида и 15 муниципальных детских садов комбинированного вида. В целом 80 групп компенсирующей направленности посещают дети дошкольного возраста с отклонениями в развитии. В общей сложности такие группы посещают 909 детей.

В очереди на получение места в дошкольном учреждении на 1 января 2019 года состояло 15 414 детей в возрасте от 1 года до 6 лет.  В течение 2019 года на учет было поставлено еще 6 147 детей. Таким образом, в 2019 году в очереди числились 21 561 ребенок. По данным федеральной информационной системы в 2019 году было выдано 7043 путевки.  На 31 декабря 2019 года не обеспечены местами в дошкольных учреждениях 14 518 детей от 1 до 6 лет в связи с отсутствием свободных мест.
п. 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет. 
Формирование очереди детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, осуществляется на основании заявления родителей. В декабре 2019 года на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет, состояло 14 518 детей.

Несмотря на динамичные темпы строительства дошкольных учреждений, за последние 5 лет численность детей, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения не снижается.

В соответствии с муниципальной программой «Развитие отрасли «Образование» города Сочи», утвержденной постановлением администрации города Сочи №483 от 26.03.2020г., в 2020 году запланировано начало строительства 4 блоков в ДОУ №46, 56, 6, 105, а также выполнение разработки ПСД и получение заключений государственной экспертизы по строительству блоков на территории ДОУ № 51, 117, 72, 125, начало строительства которых запланировано на 2021 год. Данные мероприятия позволят увеличить количество мест на 320 ежегодно.

п.11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта
В аварийном состоянии в 2019 году зданий не имеется. Отсутствие значительной динамики в количестве зданий, требующих капитального ремонта, объясняется тем, что в план ремонта попадают здания детских садов, в которых капитальный ремонт не проводился более 25 лет.
п. 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамене по данным предметам
(Исключен - Постановление Правительства РФ от 6 февраля 2017 г. № 142)
п.13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании

В 2019 году не получили аттестат о среднем общем образовании 0,3 % выпускников (7 человек), что на 1 человека ниже показателя 2018 года.

Показатель доли выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем общем образовании, свидетельствует, что большая часть выпускников муниципальных общеобразовательных организаций смогла преодолеть порог успешности по обязательным экзаменам по математике и русскому языку в форме ЕГЭ. 

Комплекс разработанных управленческих мер позволит сдержать рост доли выпускников, не получивших аттестат по итогам ГИА в 2020 и 2021 годах, сохранив показатель 0,3 %.
п.14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, составляет 96%.
 В результате выполнения комплекса мер в системе общего образования г. Сочи муниципальные общеобразовательные учреждения оснащены компьютерной техникой, автоматизированными рабочими местами (АРМ), учебно-лабораторным оборудованием по химии, биологии, физике, кабинетами музыки, оборудованием для практических и лабораторных работ для начальной и основной школы, конструкторами. Соответствие нормативам оснащения устанавливается раз в 3 года в рамках проверок лицензионных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, проводимых управлением по надзору и контролю в сфере образования министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. По итогам проведенных проверок все общеобразовательные организации соответствуют лицензионным требованиям.

Оснащение общеобразовательных организаций идет за счет федеральных, региональных и муниципальных программ, а также в рамках Национального проекта «Образование». В 2019 году реализованы мероприятия регионального проекта «Современная школа», который предусматривает создание Центров гуманитарного и технологического профилей «Точка роста».
Всего в городе Сочи в 2019 году открыто 8 центров, в том числе: МОБУ СОШ № 29, МОБУ СОШ № 38, МОБУ СОШ № 66, МОБУ СОШ № 67, МОБУ ООШ № 81, МОБУ СОШ № 84, МОБУ СОШ № 88, МОБУ СОШ № 90.

Охват основными и дополнительными программами составил – 4 345 чел., из них охват допобразованием – 3 898 чел.

В 2021 году в реализации мероприятия примут участие МОБУ СОШ № 87, МОБУ СОШ № 65, МОБУ СОШ № 57. В 2022 году в реализации мероприятия принимают участие МОБУ СОШ № 85, МОБУ ООШ № 55.

Также в рамках регионального проекта «Современная школа» муниципальное образование город-курорт Сочи принимает участие в реализации мероприятия пункта 1.16 государственной программы Краснодарского края «Развитие образования» по обновлению материально-технической базы для формирования у обучающихся современных навыков по предметной области «Технология» и других предметных областей (за исключением мероприятия, предусмотренного подпунктом 1.3.3 пункта 1.3).
В реализации мероприятия в 2019 году приняли участие следующие общеобразовательные организации:

1. МОБУ СОШ № 4 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по медико-биологическому профилю.

2. МОАУ гимназия № 8 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по инженерному профилю. 

3. МОБУ Гимназия № 9 имени Н. Островского г. Сочи по обновлению материально-технической базы по биологическому профилю. 

4. МОБУ лицей № 23 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по медико-биологическому профилю. 

5. МОБУ СОШ № 25 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по химическому профилю. 

6. МОБУ Лицей № 59 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по инженерному профилю. 

В 2020 году в реализации мероприятия принимают участие следующие общеобразовательные организации:

1.
МОАУ гимназия № 8 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по предметам «биология» «химия», «физика», «математика», «экология».

2.
МОБУ лицей № 22 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по инженерно-математическому профилю.

3.
МОБУ гимназия № 44 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по биологическому профилю.

4.
МОБУ СОШ № 13 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по химическому профилю. 

5.
МОБУ Лицей № 95 г. Сочи по обновлению материально-технической базы по физическому профилю.
п. 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта
На территории города отсутствуют муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

п.16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

В 2019 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляла 92%. Этому способствуют педагогические технологии, нацеленные на охрану здоровья школьников, рациональная организация учебного процесса, введение 3-го часа физической культуры в расписание уроков с 1 по 11 класс, организация полноценного горячего питания. 

В общеобразовательных организациях города Сочи функционирует 68 школьных столовых. 50 столовых полного цикла, которые работают на сырье,7 столовых-доготовочных и 11 буфетов-раздаточных. 
Школьное питание организовано социально ориентированной автономной некоммерческой организацией «Стандарты социального питания».

 В организации школьного питания внедрены современные технологии приготовления пищи, повышен охват детей, получающих организованное питание, модернизирована материально-техническая база школьных пищеблоков.
Реализация Федерального закона  «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и статью 37 Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации»  от 1  марта 2020  года №47 –ФЗ  в части обеспечения бесплатным питанием (горячим завтраком) учащихся начальной школы в образовательных организациях Краснодарского края планируется с 1 сентября 2020 года.

 С целью подготовки к обеспечению бесплатным питанием учащихся 1-4 классов запланированы ремонты и дооснащение школьных столовых города Сочи технологическим оборудованием


В 2020 году из бюджета города Сочи выделено 1,8 млн. рублей для проведения проектно- изыскательских работ и получения экспертизы для проведения капитального ремонта школьных столовых в СОШ №7 и Гимназии№5, Гимназия №76, СОШ №26. в 2021 году. Кроме того, из муниципального бюджета выделено 3,2 млн. рублей на замену технологического оборудования пищеблоков, вышедшего из строя.

п.17.  Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену


Миграционные и демографические процессы значительно повысили нагрузку на инфраструктуру города как в целом, так и на объекты социальной сферы, в первую очередь – на объекты образования. 


Численность обучающихся общеобразовательных организаций ежегодно увеличивается: в 2017 году – 61 127 чел.; в 2018 году – 65 689 чел., в 2019 году 69 967 чел. Проектная мощность зданий общеобразовательных организаций составляет 43 947 мест. В связи с этим в городских школах среднее количество школьников в классе составляет – 36 – 38 человек (в ряде классов достигает 40-42 человек).
В 2019 году доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, составила 29%, увеличившись относительно 2018 года на 3 п.п.

Строительство образовательных организаций в городе Сочи является приоритетной задачей.  В рамках запланированных мероприятий «дорожной карты» по строительству, ремонту и реконструкции образовательных организаций на территории города Сочи в 2019 году завершено строительство и введены в эксплуатацию с 1 сентября пристройки по 400 мест каждая на территории МОБУ гимназии № 15 в микрорайоне «Макаренко» и МОБУ СОШ № 82 в п. Дагомыс.
В 2020 году завершен ремонт здания по ул. Макаренко, д. 8а  Центрального района города Сочи с вводом 1100 мест. 

         В рамках реализации «дорожной карты» по строительству, ремонту и реконструкции образовательных организаций в городе Сочи на 2020 - 2022 годы запланировано строительство школы на 400 мест с дошкольной ступенью на 80 мест в пос. Красная Поляна, строительство блоков  начальной школы на 400 мест каждый на территориях  МОБУ  СОШ № 11 на Мацесте, МОБУ лицея № 23 по ул. Виноградной, МОБУ СОШ № 4 по ул. Чехова, МОБУ СОШ № 18 п. Кудепста, строительство школы на 800 мест в микрорайоне «Мамайка», размещение школы на 550 мест (реконструкция переданного недостроенного здания горбольницы) по ул. Пирогова, д. 7 в Центральном районе города Сочи.
          В рамках участия в Федеральном проекте «Жилье» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» направлена заявка на реализацию мероприятия «Общеобразовательная школа на 1100 мест в микрорайоне «Северная Бытха» Хостинского района города Сочи 2 этап».

п.18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Расходы бюджета на общее образование по итогам 2019 года составили 3 298,2 млн. рублей. Динамика данного показателя относительно 2018 года составила 116%. Увеличение обусловлено, в том числе выделением финансирования для создания, оснащения и благоустройства территории 1100 вновь созданных мест в МОБУ Гимназии №6. 

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году составили 52,9 тыс.рублей, в 2020 году – 50,9 тыс.рублей.  Расходы бюджета на общее образование на 2020 год утверждены по состоянию на 1 апреля 2020 года в сумме 3 601,2 млн. рублей.

В соответствии с нормами действующего законодательства в области образования и разграничения полномочий, более 81% бюджетных средств, утвержденных по разделу 0702 «Общее образование», поступают за счет средств краевого бюджета. Таким образом, показатели бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 гг. на общее образование будут уточняться в сторону увеличения в течение соответствующих финансовых периодов по мере поступления межбюджетных трансфертов из краевого бюджета. 

п. 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности

В соответствии с Национальным проектом «Образование» (Федеральный проект «Успех каждого ребенка») к 2024 году долю детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста, необходимо увеличить до 80%. 

Показатель доли детей, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, утвержден паспортом Национального проекта «Образование» на 2019 год в объеме 73%. 

На 1 января 2019 года в городе Сочи проживало 76679 детей в возрасте от 5 до 18 лет. Обучение детей по программам дополнительного образования реализуется в организациях дополнительного образования, организация дошкольного образования и общеобразовательных организациях, подведомственных управлению по образованию и науке и управлению культуры администрации г. Сочи. 

В 2019 году сеть объединений расширилась за счет создания на базе 8 школ Центров цифрового и гуманитарного образования в рамках проекта «Современная школа» по национальному проекту «Образование». За счет введения 26 ставок педагогов удалось увеличить численность детей, получающих услуги по дополнительному образованию, на 3 898   человек.

Таким образом, в 2019 году по программам дополнительного образования в организациях дополнительного образования обучались 57 819 детей, в том числе: в общеобразовательных организациях – 11 450 человек, в организациях дополнительного образования отрасли «Образование» - 34157 человек, в организациях дополнительного образования отрасли «Культура» - 6 911 человек.

IV. КУЛЬТУРА

п.20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности.

В муниципальном образовании город - курорт Сочи функционируют 10 культурно-досуговых учреждений (являющихся юридическими лицами), в которые входят 80 учреждений клубного типа.  В соответствии с социальными нормами, рекомендованными Правительством РФ (распоряжение от 03.07.1996 № 1063-р (ред. от 26.01.2017) «О Социальных нормативах и нормах»), обеспеченность учреждениями клубного типа составляет 66 %. 

Снижение значения показателя с 2019 года обусловлено изменением методики расчета.

Библиотечное обслуживание населения города Сочи осуществляют три централизованные библиотечные системы, в которые входят 48 публичных библиотек, в том числе 5 детских библиотек, 2 юношеские библиотеки.

В соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 03.07.1996 года №1063-р «О Социальных нормативах и нормах» дополнительно определен новый норматив обеспеченности населения городского округа библиотеками «для сельских населенных пунктов, входящих в состав городского округа, к расчету принимается 1 библиотека на 1 тыс. человек». В этой связи обеспеченность формируется, в том числе, за счет деятельности 61 библиотечного пункта вне стационарного обслуживания читателей, осуществляющих библиотечное обслуживание сельских населенных пунктов, в которых не расположены стационарные библиотеки города Сочи. 

В 2018 году уровень обеспеченности библиотеками в Сочи составил 43%. 
На территории города-курорта Сочи функционируют 20 парков, которые включают в себя: 4 муниципальных парка культуры и отдыха, 8 парков культуры и отдыха (др. принадлежности) и 8 аквапарков. Кроме того, на территории города расположено предприятие АО «Сочи-парк», который входит в 25 лучших парков развлечений Европы.

В соответствии с изменениями от 26.01.2017, внесенными в распоряжение Правительства РФ от 03.07.1996 № 1063-р, к расчету нормативов обеспеченности парками городского округа принимается 1 парк культуры и отдыха на 30 тыс. жителей, в связи с чем, показатель составляет 117%.

п.21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Общее количество зданий муниципальных учреждений города Сочи составляет 154 единицы, из них находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта – 12 единиц (8%).

В 2020 году в рамках реализации мероприятия № 1 «Поддержка муниципальных учреждений культуры» государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» будут проведены капитальные ремонты Сельского Дома культуры села Алексеевка                                                    МБУК г. Сочи «Лазаревский районный центр национальных культур имени Крикора Сааковича Мазлумяна» и Сельского Дома культуры с. Измайловка МБУК г. Сочи «Централизованная клубная система Хостинского района». В результате показатель составит 6,5%.

В 2021 году запланированы капитальные ремонты Сельского Дома культуры с. Шхафит МБУК г. Сочи «Лазаревский районный центр национальных культур имени Крикора Сааковича Мазлумяна» и Центральной районной библиотеки, Центральной детской библиотеки МБУК г. Сочи «Лазаревская централизованная библиотечная система». В результате показатель составит 5%.
п.22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

В муниципальной собственности города Сочи находятся 32 объекта культурного наследия, из которых 3 объектам требуется консервация или реставрация, что составило 9 %.
В 2020 году ведется работа по принятию 15 объектов культурного наследия в Реестр муниципальной собственности города Сочи (из них 9 ед.- принято). В результате показатель 2020 года составит 6%.

V.ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
п.23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2019 году составила 48%.

В прогнозируемом периоде ожидается сохранение значения показателя счет проведения следующих мероприятий:

1. Вовлечение детей, занимающихся в дошкольных учреждениях города к систематическим занятиям физической культурой и спортом, организация спортивных мероприятий среди детей дошкольного возраста.

2. Развитие детско-юношеского, школьного и студенческого спорта как базы для подготовки спортивного резерва, создания спортивных клубов.

3. Повышение эффективности работы муниципальных учреждений спортивной направленности путем увеличения муниципального задания, направленного на рост результативности работы учреждений.

4. Увеличение числа занимающихся в клубах по месту жительства в спортивных секциях, путем развития сети клубов, фитнес-залов, открытых муниципальных площадок.

5. Организация и проведение фестивалей Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

6. Создание условий для занятия населения физической культурой и спортом.

7. Увеличение численности населения города Сочи.

Пункт 23(1). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

В 2019 году показатель увеличился и составил 84,1%.
В прогнозируемом периоде ожидается сохранение значения показателя счет проведения следующих мероприятий:

1. Вовлечение большего количества учащихся в ССУЗах и ВУЗах города к систематическим занятиям физической культурой и спортом, создание спортивных студенческих клубов.

2. Проведение работы с ССУЗами и ВУЗами города о необходимости стимулирования учащихся, занимающихся физической культурой и спортом на постоянной основе.

3. Пропаганда физической культуры и спорта. Пропаганда здорового образа жизни, в том числе: 
- осуществление пропагандистской работы в период проведения физкультурных и спортивных мероприятий;

- размещение социальной рекламы, направленной на продвижение ценностей физической культуры и здорового образа жизни;
- ежедневное освещение в средствах массовой информации и сети Интернет о проводимых физкультурных и спортивных мероприятиях;
- обеспечение изготовления информационных материалов; 

- повышение качества и расширение спектра муниципальных услуг в сфере физической культуры и спорта.
4. Привлечение к систематическим занятиям спортом за счет предоставления платных услуг.

5. Создание благоприятных условий для привлечения различных слоев населения к организованным занятиям физической культурой и спортом.
6. Развитие материально-технической спортивной базы на территории города.

7. Организация и проведение фестивалей Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ
п.24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя
За 2019 год введено в эксплуатацию 297 тыс. кв. м. жилья, что на 17,8% ниже уровня аналогичного периода прошлого года. Снижение объемов ввода жилья обусловлено тем, что в 2018 году был осуществлен ввод многоквартирных жилых домов (110 тыс.м2), срок ввода по которым был определен 2017 годом, но разрешения на ввод в эксплуатацию не были выданы, ввиду непредставления застройщиками полного пакета документов, предусмотренных ст. 55 Градостроительного кодекса РФ. Кроме того, в 3 квартале 2018 года получены разрешения на ввод в эксплуатацию объектов долевого строительства (90 тыс. м2), ввод которых не осуществлялся на протяжении ряда лет и обязательства перед участниками долевого строительства были нарушены застройщиками. Вследствие чего, в 2018 году был резкий прирост объемов введенного жилья.
п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения.

В 2019 году администрацией города Сочи на торгах предоставлено в целях строительства, земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, общей площадью – 13753 кв.м. (1,37 га.), в том числе 
гражданам, которые работают по основному месту работу в городе Сочи по специальностям, установленным законом Краснодарского края от 23.07.2015 № 3232-КЗ «Об установлении специальностей и муниципальных образований, на территориях которых гражданам, работающим по основному месту работы, предоставляются земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, в безвозмездное пользование» – 4 660 кв.м. (0,466 га).

Общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила – 0,04 га. 

Согласно оценке, численность рабочей силы города Сочи составила в 2019 году – 336440 человек.

Отсутствие сформированных земельных участков для включения в перечень земельных участков, подлежащих предоставлению гражданам, имеющим трех и более детей, для индивидуального жилищного строительства, в соответствии с законом Краснодарского края от 26 декабря 2014 года № 3085-КЗ «О предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности» явилось причиной снижения показателя эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования город-курорт Сочи.

п.26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию. 

Площадь земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, в отношении которых не было получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию в течении 3-х лет составляет 15 179 кв. метров, по иным объектам капитального строительства – 671 925 кв. метров
Прогнозируемая динамика показателя вызвана отсутствием своевременного обращения арендаторов земельных участков в орган местного самоуправления для получения разрешений на строительство. Указанные обязательства, в соответствии с требованиями законодательства, возможно вменить арендаторам путем включения в договор аренды обязательств, устанавливающих сроки проведения изысканий, строительства и ввода объекта в эксплуатацию.

VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
п. 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Значение показателя формируется в соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которой собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать самостоятельно наиболее удобный для них способ управления. Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений и на основании его решения в любое время может быть изменен. Процедура проведения общего собрания определена Жилищным кодексом Российской Федерации. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.
На территории города Сочи 2397 многоквартирных домов. В 2019 году 99,3% собственников помещений многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления в многоквартирных домах. 

В течение планового периода 2020 – 2022 году планируется рост значения показателя до 99,8%.
п.28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
В 2019 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального образования город-курорт Сочи в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории города достигла 94,5%. 

В прогнозируемом периоде планируется сохранение значения показателя.

п.29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2019 году снизилась на 0,1 п.п до 45,7%. 
Данные значения показателя сформированы с учетом изменений Земельного кодекса РФ, вступивших в силу с 01.03.2015 года, определяющих, что образование земельных участков под многоквартирными домами осуществляется исключительно в соответствии с утвержденными проектами межевания территории.
п.30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

В 2019 году улучшили свои жилищные условия 56 семей. По состоянию на 31 января 2020 года на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по городу Сочи состоит 24 106 семьи. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2019 году составляет 0,23.

В 2018 году этот показатель составил - 0,138, в 2017 – 0,29.

В связи с чем, показатель на 2020, 2021, и 2022 годы составит 0,389.
Дополнительно сообщаем, что в 2019 году снято с учета 21 семья по категориям, подлежащим обеспечению жилыми помещениями за счет средств федерального и краевого бюджетов, и исключено из списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, относившихся к категории детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилых помещениями 15 человек. 

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
п.31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета году в общем объеме собственных доходов бюджета в 2019 году составила 71,2%. 

Мероприятия, проводимые в муниципальном образовании город-курорт Сочи по наполняемости доходной базы позволили выполнить данный показатель в соответствии с Дорожной картой с превышением среднекраевого уровня 2018 года (52,6%).
п.32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).

В стадии банкротства находятся 2 организации – МУП  «Лазаревское СРСУ» и МУП «ТСРДД». Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности в 2019 году составила 0,08%.
п.33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования город-курорт Сочи.

По состоянию на 01.01.2020 года объем не завершенного в установленные сроки строительства составил 3 854,3 млн.рублей.  Затраты по объектам незавершенным строительством числятся на балансе департамента строительства администрации города Сочи. Сокращение объемов незавершенного строительства планируется путем окончания строительства передачи объектов на баланс в эксплуатирующие организации. 
п. 34.  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
В муниципальном образовании город-курорт Сочи отсутствует кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

п. 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

В целях реализации статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации расходы на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления города Сочи предусмотрены согласно норм постановления главы администрации Краснодарского края от 29.07.2008 № 724 (в редакции последующих изменений и дополнений) «О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края». 

Увеличение расходов бюджета города, направленных на содержание работников органов местного самоуправления в 2019 году относительно предыдущего отчетного периода обусловлено увеличением размера должностных окладов муниципальных служащих на 5% с 1 января 2019 года
п. 36. Наличие в городе Сочи утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).

В целях комплексного социально-экономического развития муниципального образования город-курорт Сочи Решением Городского Собрания Сочи от 29.12.2009 года №89 утвержден Генеральный план городского округа города Сочи.

п.37.  Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления города-курорта Сочи.

Показатель «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления города-курорта Сочи» увеличился на 7,3 п.п и составил 58,51%.

С целью более эффективного взаимодействия с населением в администрации города Сочи существуют различные формы работы с обращениями граждан. Функционирует «Горячая линия», выездные приемные Главы города Сочи с участием руководителей структурных подразделений администрации города, он-лайн приёмные. Во всех районах города работают многофункциональные центры по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению (4 центра). Утверждены административные регламенты для предоставления муниципальных услуг в электронном виде. Информация о всех значимых мероприятиях, реализуемых администрацией, проекты муниципальных нормативно-правовых актов размещаются на официальном сайте администрации города Сочи. 

п.38. Среднегодовая численность постоянного населения  

Среднегодовая численность населения города Сочи за 2019 год составила 527 207 человек, что превысило данные за 2018 год на 2,2%. 
Численность населения города на 2021 год спрогнозирована со снижением в связи с принятием Закона Краснодарского края от 03.04.2020 года № 4266-КЗ «Об установлении границ муниципального образования городской округ Сириус Краснодарского края и о наделении его статусом городского округа» с учетом сохранения положительного демографического сальдо и сальдо миграции в муниципальном образовании город-курорт Сочи.
К 2022 году ожидается увеличение численности постоянного населения до 528 578 человек. При этом темпы роста численности населения будут обеспечены в большей степени высоким уровнем миграционного прироста.
IX. ЭНЕРГНОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

п.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

электрическая энергия

тепловая энергия

горячая вода

холодная вода

природный газ

Показатели достигнуты за счет реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В плановом периоде 2020 – 2022 годов изменение значений показателей будет достигнуто за счет продолжения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, информированию населения города о преимуществах энергосбережения.
п.40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
Уменьшение показателей вызвано применением энергосберегающих технологий при организации работы с муниципальными бюджетными учреждениями.

п.41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии)

Организации муниципальной формы собственности, осуществляющие деятельность в сфере охраны здоровья и социального обслуживания на территории города, отсутствуют.

Образование      

В соответствии с приказом управления по образованию и науке администрации города Сочи от 05.04.2019 года № 1036 «О проведении независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными общеобразовательными организациями в 2019 году» в период с 11 по 30 апреля 2019 года осуществлена независимая оценка качества условий образовательной деятельности 69 муниципальных общеобразовательных организаций.
Общественным Советом также рассмотрены требования, предъявляемые к организации - оператору для проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными организациями. В качестве организации-оператора одобрено общество с ограниченной ответственностью «АС». 
Общий средний балл составил 88. При этом среди критериев наиболее высокое значение имеет критерий открытости и доступности информации (96 баллов). Далее следуют критерии вежливости и доброжелательности (94 балла), удовлетворённости условиями осуществления образовательной деятельности (93 балла), комфортности условий (90 баллов).  Наиболее низкое значение имеет критерий доступности для инвалидов (69 баллов).

Наиболее высокий балл получили организации Адлерского района (90 баллов), организации Центрального района получили 89 баллов, Лазаревского – 88 и Хостинского – 87 баллов.

По результатам проведенной в апреле 2019 года независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности в общеобразовательных организациях г. Сочи разработан план мероприятий

Культура
В целях выполнения Федерально Закона от 5 декабря 2017 г. № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы», закона РФ от 9 октября 1992 г.  № 3612-I «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» управлением культуры администрации города Сочи совместно с Общественной палатой города Сочи организована работа по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг. 

По результатам оценки средний итоговый показатель 2019 год составил 89,2 балла.

PAGE  

