Информация для администраторов гостиниц и организаций, оказывающих гостиничные услуги при постановке на учет иностранных граждан и лиц без гражданства.  
     В силу положения части 1 статьи 4 Федерального закона от 18 июля 2006 года № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» миграционный учет осуществляется в целях, в том числе, управления в кризисных ситуациях; защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов граждан Российской Федерации и иностранных граждан, находящихся в Российской Федерации, а также в целях обеспечения национальной безопасности Российской Федерации и общественной безопасности путем противодействия незаконной миграции и иным противоправным проявлениям.
 Постановка на миграционный учёт принимающей стороной (гостиницы, санатории, общежития и т.д.) иностранных граждан (ИГ) и лиц без гражданства (ЛБГ).
Уведомление о прибытии иностранного гражданина в место пребывания должно быть представлено в орган миграционного учёта ОВМ ОП УВД по г. Сочи ГУ МВД России по Краснодарскому краю, принимающей стороной в течение одного рабочего дня, следующего за днём его прибытия в место пребывания в случаях если ИГ или ЛБГ находится в гостинице или в иной организации, оказывающей гостиничные услуги, в санатории, доме отдыха, пансионате, кемпинге, на туристской базе, в детском оздоровительном лагере, медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь в стационарных условиях, или учреждении социального обслуживания (в том числе общежития) - пп.3 п. 3 ст.20 ФЗ-109. 
Согласно п.3 ст. 23 ФЗ-10 при убытии иностранного гражданина из гостиницы или из иной организации, оказывающей гостиничные услуги, из санатория, дома отдыха, пансионата, детского оздоровительного лагеря, с туристской базы, из кемпинга, медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь в стационарных условиях, или учреждения социального обслуживания администрация указанных организации или учреждения обязана не позднее двенадцати часов дня, следующего за днём убытия данного иностранного гражданина. 
При постановке на миграционный учёт руководствуемся ФЗ-109 от 18.07.2006 г. «О миграционном учёте ИГ и ЛБГ в Российской Федерации». 
Порядок предоставления услуги установлен приказом ФМС России № 364 от 29.08.2013 г.
ст. 18.9. КоАП РФ. Нарушение правил пребывания в РФ ИГ и ЛБГ
влечёт наложение административного штрафа на:
- должностных лиц от 40 000 до 50 000 руб.;
- юр. лиц от 400 000 р. до 500 000 руб.
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