
График движения общественного транспорта в городе Сочи с учетом вводимых ограничений движения автотранспорта 
с 5 по 9 мая 2019г.

5 МАЯ
- с 20:00 до 19:00 6 мая на время перекрытия на площади Зимнего театра временно меняется схема маршрута №115. Он будет следовать ул. Орджоникидзе, ул. Театральная поворот налево на Курортный проспект в обратном направлении. 
7 МАЯ
- временное ограничение с прекращением движения автотранспорта вводится с 09:45 до 10:30 в селе Измайловка по улице Измайловская, от пересечения улицы Измайловская с переулком Калиновый до улицы Измайловская, 125. На время проведения мероприятий будет приостановлено движение автобуса по маршруту № 120.
8 МАЯ
- временное ограничение с прекращением движения автотранспорта вводится с 09:45 до 10:45 в селе Верхний Юрт по улице Абовяна от улицы Абовяна, 80 до конечной остановки общественного транспорта. На время проведения мероприятия маршрут №101 будет следовать до остановки по требованию на ул. Абовяна. 
- с 19:30 до 22:00 на время проведения акции «Свеча памяти» будет прекращено движение от площади Северного мола до площади Южного мола Сочинского морского порта. По маршрутам № 14, 15, 36, 101, 102, 114 движение автобусов будет временно ограничено до ост. «Ж/д вокзал Сочи». Маршрут №115 будет осуществлять движение по Дублеру Курортного проспекта, ул. 20-й Горнострелковой дивизии в обратном направлении.
- с 20:00 до 15:00 9 мая маршрут №115 будет осуществлять движение по Дублеру Курортного проспекта, ул. 20-й Горнострелковой дивизии в обратном направлении.
9 МАЯ 
направление Лазаревское – Сочи:
- маршруты регулярных перевозок № 1, 75, 77, 119 и 169 будут осуществлять движение по ул. Виноградная, далее через Кубанское кольцо, далее по ул. Московская до ж/д вокзала Сочи в прямом направлении;
- маршруты регулярных перевозок № 4, 6, 7, 25, 30, 104 следующие в направлении ж/д вокзал Сочи по ул. Виноградная будут осуществлять движение с выездом на ул. Гагарина (Кубанское кольцо), ул. Московская (ост. «Рынок»), ул. Горького (ост. «Автовокзал Сочи»), далее по маршруту. В обратном направлении движение через ост. «Автовокзал Сочи» на ул. Роз, ул. Гагарина, ул. Красноармейская, ул. Виноградная;
- маршрут регулярных перевозок№ 92 будет осуществлять движение по ул. Виноградная с выездом на ул. Гагарина (Кубанское кольцо), ул. Московская (ост. «Рынок»), ул. Горького, конечный ост. «Автовокзал Сочи» на ул. Роз и далее по маршруту на ул. Ландышевую. 
9 МАЯ 
направление Адлер – Сочи:
- маршруты регулярных перевозок № 1, 2, 3, 22, 37, 43, 45, 50, 83, 86, 87, 103, 105, 105с, 113, 120, 121, 125с, 125п от ост. «Автовокзал Сочи» будут осуществлять движение по Дублеру Курортного проспекта с выездом на Курортный проспект через ул. 20-й Горнострелковой дивизии в прямом и обратном направлении;
- маршрут регулярных перевозок № 94 в прямом и обратном направлении будет осуществлять движение по Дублеру Курортного проспекта с выездом на ж/д вокзал Сочи;
- маршруты регулярных перевозок № 14, 36, 101, 102 и 114 - ограничено движение до ост. «Ж/д вокзал Сочи» ул. Навагинская;
- маршрут регулярных перевозок № 38 - ограничена схема маршрута от ост. «Лесная» (ул. Макаренко) до ост. «Спортивная» (ул. Егорова);
- маршрут регулярных перевозок № 13 с ограничением схемы движения по ул. Пионерская, с организацией движения по ул. Нагорная, с выездом на пер. Морской и далее по маршруту;
- маршруты регулярных перевозок № 19, 41, 48, 95 и 98 будут осуществлять движение через автовокзал Сочи далее по ул. Транспортная и ул. 20-й Горнострелковой дивизии в прямом и обратном направлении;
9 МАЯ
- на время перекрытия приостановлено движение на маршрутах регулярных перевозок № 11, 15, 23, 24 и 88. 
В Адлерском районе временное ограничение с прекращением движения автотранспорта вводится с 08:00 до 11:00 от пересечения улицы Ленина с улицей Калинина, улицы Калинина пересечение с улицей Павлика Морозова, улицы Б. Хмельницкого, улицы 8 марта, до улицы Просвещения, пересечение улицы Свердлова с улицей Просвещения, улицы Ульянова с улицей Просвещения далее по улице Кирова до пересечения с улицей Крупской и до пересечения с улицей Демократической, затем до пересечения с улицей Интернациональной и до площади памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. На это время маршрут №130 не будет заезжать на остановочный пункт Рынок (ул. Демократическая).
В Хостинском районе временное ограничение с прекращением движения автотранспорта вводится с 08:45 до 11:00 от памятника Красным партизанам и Красногвардейцам по улице Октября до памятника воинам Хостинцам, погибшим в 1941-1945 годах, по улице Платановой. На это время будут изменены схемы маршрутов автобусов № 49, 127, 128, 129, 134 и 136 с ограничением движения ост. «Хоста-Мост» (без заезда на ост. «Ж/д вокзал Хоста»).
В Хостинском районе временное ограничение с прекращением движения автотранспорта вводится с 09:45 до 10:30 от дома № 50 по ул. Леселидзе до пересечения с улицы Джапаридзе и далее по ул. Джапаридзе до памятника павшим в Великой Отечественной войне в Барановском сельском округе. На время проведения мероприятий будет приостановлено движение автобуса по маршруту № 102.
[bookmark: _GoBack]В Красной Поляне временное ограничение с прекращением движения автотранспорта вводится с 09:00 до 12:00 по улице Турчинского от пересечения с улицей Трудовой Славы до пересечения с улицей Заповедная, улица Заповедная от пересечения с улицей Турчинского до пересечения с улицей Волоколамская, улица Волоколамская от пересечения с улицей Заповедная до пересечения с улицей Трудовой Славы, далее улица Трудовой Славы от пересечения с улицей Волоколамская до пересечения с улицей Турчинского. На это время маршрут №163 будет осуществлять движение до улицы ГЭС.
В Лазаревском районе временное ограничение с прекращением движения автотранспорта вводится 9 мая с 10:20 до 13:00 по улице Победы от кинотеатра «Восход»; по улице Павлова, до пересечения с улицей Партизанская; по улице Партизанская, до пересечения с улицей Шевченко к Храму Рождества Богородицы; по улице Победы, пересечения с улицей Калараш; по улице Калараш, до памятного знака Стелы (у моря) на улице Калараш. На время проведения мероприятий будет приостановлено движение автобусов по маршрутам № 68, 69, и 70. 


