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ОТЧЕТ
об оценке фактического воздействия
постановления администрации города Сочи от 18 ноября 2017 года №2612 «Об утверждении Порядка предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам субсидий на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по подготовке объектов теплоснабжения к осенне-зимнему периоду в 2016-2017 годов»


[bookmark: _GoBack]Департамент   экономики и стратегического развития администрации города Сочи (далее - департамент) как уполномоченный орган по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов муниципального образования город курорт-Сочи в соответствии с пунктом 5.6 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов муниципального образования город-курорт Сочи,  утвержденным постановлением администрации муниципального образования город-курорт Сочи от 19 октября 2015 года № 2995 (далее - Порядок) подготовило настоящий отчет об оценке фактического воздействия постановления администрации города Сочи от 18 ноября 2017 года №2612 «Об утверждении Порядка предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам субсидий на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по подготовке объектов теплоснабжения к осенне-зимнему периоду в 2016-2017 годов» (далее – нормативный правовой акт).
По результатам оценки фактического воздействия нормативного правового акта установлено следующее.
Начало действия нормативного правового акта – 18 ноября 2016 года.
Разработчик проекта нормативного правового акта – департамент городского хозяйства администрации города Сочи.
Проект нормативного правового акта прошел установленную Порядком процедуру оценки регулирующего воздействия.
Публичные консультации в отношении проекта нормативного правового акта проводились в сроки с 11 октября 2016 года по 14 октября 2016 года. 
Информация о проводимых публичных консультациях была размещена на официальном сайте администрации города Сочи 
– www.sochiadm.ru.
Уведомления с проектом направлены в адрес Торгово-промышленной палаты города Сочи, Общественной организации «Ассоциация молодых предпринимателей России», Клуба «Ротари Интернешнл Сочи», Сочинского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Общественного представителя Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае в городе Сочи.

В период проведения публичных консультаций по проекту нормативного правового акта замечания и предложения не поступали. 
По результатам оценки регулирующего воздействия было выдано заключение от 20 октября 2016 года №2231/03-01-19, в котором сделаны выводы об отсутствии в представленном проекте нормативного правового акта положений, указанных в пункте 4.11 Порядка.
В соответствии со сводным отчетом о результатах проведения публичных консультаций по проекту нормативного правового акта (далее – сводный отчет), проект нормативного правового акта был разработан в целях реализации мероприятия по предоставлению субсидий из бюджета хозяйствующим субъектам на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по подготовке объектов теплоснабжения осенне-зимнему периоду 2016-2017 годов в рамках муниципальной программы города Сочи «Поддержка и развитие объектов жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства муниципального образования город-курорт Сочи».
Проект нормативного правового акта предусматривал утверждение порядка предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам субсидий на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по подготовке объектов теплоснабжения к осенне-зимнему периоду в 2016-2017 годов.
Потенциальной группой участников общественных отношений, интересы которых затронуты правовым регулированием, являются юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица, оказывающие услуги по обеспечению тепловой энергией, оказываемые населению муниципального образования город-курорт Сочи.
В соответствии с пунктами 3.5, 3.7 сводного отчета индикатор достижения целей предлагаемого правового регулирования определен 
как сумма предоставленных субсидий из бюджета в 2016 году (целевое значение индикатора составляет 8,7 млн. рублей.) и подготовка двух объектов теплоснабжения к осенне-зимнему периоду.
Пунктом 3.2 сводного отчета установлен срок достижения целей правового регулирования, предусмотренного нормативным правовым актом, – по итогам 2016 года.
В соответствии с пунктом 5.3 Порядка департаментом городского хозяйства администрации города Сочи как разработчиком проекта нормативного правового акта 10 апреля 2017 года в департамент представлены сведения с показателями достижения целей правового регулирования, предусмотренного нормативным правовым актом.
Согласно представленным сведениям в декабре 2016 года из средств бюджета МУП города Сочи «Сочитеплоэнерго» была выплачена субсидия в размере 8,7 млн.руб. 
В декабре 2016 года МУП города Сочи «Сочитеплоэнерго» подготовлены два объекта теплоснабжения – котельная №11 (ул. Икры 68, Хостинский район), котельная №14 (ул. Пригородная 16, Центральный район).
С целью сбора сведений о фактическом регулирующем воздействии нормативного правового акта департаментом в срок с 12 по 18 апреля 
2017 года проводятся публичные консультации о результатах мониторинга фактического воздействия нормативного правового акта. 


Исполняющий обязанности
директора  департамента экономики
и стратегического развития						        Е.В. Макаренко
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